

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVIII. évfolyam 153. szám — 1941 július 8 kedd — Ára: 12 fillér

IGAZSÁGÜGYI ÉS POSTAI KINEVEZÉSEK

A Dnyeszter keleti partján üldözik az ellenséget a magyar honvédek

Légierőink sikeres támadása szovjet hadicélpontok ellen
Csernovicot elfoglalták a német csapatok

A keleti háború új szakasza: harc a Sztalin-vonalért, —
hús betonerdőjét elfoglalták a németek

Izlandot megszállták az amerikai haditengerészek

A bolsevikiek szörnyű kegyetlenkedéssel ezrével gyilkolják az ártatlan ukrán férfiakat, gyerekeket és nőket

Az elmúlt két napnak kimagasló eseménye, mint a honvédezerkar főnöke jelenti, hogy csapataink elerték a Dnyeszter vonalát és annak keleti partján nyomulnak előre. A Magyar Távirati Iroda közölte a Dnyeszter mentén diadalmasan előtört csapataink közül külön elismeréssel szólnak a Kolomea határában bravuros lendülettel vívott ütközetéről. A szovjet erők itt rendkívül előnyös helyzetben akarták útját állni a magyar csapatoknak. A bolsevista politikai megbízottak mindent elkövettek, hogy a legmakaesabb ellenállásra kényszerítsék a felsorakozott szovjet erőket. Bár a magyar csapatokat a páncélos előosztatok felbukkanása után szovjet részről a leghévesebb tüzzel fogadták és megállapítható, hogy dum dum lövedékeket is használtak, a magyar páncélosok azonnal rárohantak az ellenségre. A magyar gyorscsapatoknak a támadása olyan lendülettel volt, hogy a védekező szovjetkatonákat 15 perces harc után megsemmisítették és a csapatokat szétszórta. A merész támadás eredményét különösen értékesé teszi az a tény, hogy magyar részről csupán az előosztatok, tehát számban sokkal gyengébb erők vettek részt a harcban, mint az ellenség volt. A városba bevonuló magyar csapatokat Kolomea lakossága elmondhatatlan lelkesedéssel fogadta. A magyar csapatok által Kolomea és Sztaniszlauból kivert szovjet erők Zalesesiki felé vonultak vissza. A magyar gyorscsapatok időközben már sok helyen elérték a Dnyesztert, ilymódon a szovjet csapatok kelet felé menekülnek, hogy a zalesesiki hidon át jussanak a folyó északi partjára. A szovjet csapatok szombat és vasárnap kétségbeesett igyekezettel próbálták feltartóztatni az őket üldöző magyar erőket, különösen egyik legfontosabb átkelő helyüket akarták megtartani a Dnyeper mentén, hogy minél nagyobb erők zavartalan visszavonulását fedezhessék. El-



lenállásuk során harkocsitámadásokkal is kísérleteztek, ezek azonban a magyar csapatok tüzeben összeomlottak. A magyar páncélosok leküzdötték őket és elfoglalták az átkelőhely déli hidőrállását. A szovjetnek itt emberben és anyagban egyaránt nagy a vesztesége. A hadiszákmány számbavétele most van folyamatban.

A KÉT HETE TARTÓ

német-szovjet háborúval kapcsolatban az eddigi német jelentésekből ismeretesek azok a hatalmas számok, amelyek a szovjet légi és szárazföldi gépi veszteségeiről szólnak. A vezéri főhadiszállás július 7-iki jelentése most beszámol a hadifoglyok eddigi számáról, amely az újabb jelentések szerint 300.000-re tehető. Ugyanez a jelentés közli, hogy a tervszerűen folytatódó hadműveletek elérték a Sztalin-vonalat és mint egy utóbb érkezett jelentés beszámol, a Sztalin-vonal több mint hús betonerdőjét már elfoglalták. A Sztalin-vonal nagyjában észak-déli irányban halad, a vonal a Pejpusztó nyugati partvidékén kezdődik, eléri a Dnyeper jobbpartját, majd kelet felé nagy kanyart írt le és

Vitobszk érintésével Kieven lú, ismét a Dnyeper folyását követi, azután délre haladva eléri a Dnyesztert. A Sztalin-vonalnak állandó jellegű berendezési csak az orosz-leltháron vannak. Ezt a részt érték el a német csapatok és itt hajtották végre eredményes támadásaikat.

JELLEMZŐ A SZOVJET CSAPATOK SZELLEME

az a jelentés, mely beszámol arról, hogy a Minszktől keletre húzódó katalanból 52.000 orosz szökött át a németekhez. Ebből megállapítható, hogy a szovjet alakulatoknak harci kedve igen lankad.

DIPLOMACIAI TEREN

említésre méltó, hogy a német-török barátsági szerződés ratifikációs okmányainak kicserélése után a török külügyminiszterium főtájkára, Acikatin megbeszéléseket folytat a német birodalmi kormánnyal a német-török kapcsolatok további kiépítéséről.

A Német Távirati Iroda washingtoni jelentése beszámol arról, hogy az Egyesült Államok nem vállalják a szovjet érdekek védelmét francia területen. Ebből világos, hogy Moszkva kérését Amerika nem teljesítette.

Német hadijelentés

Vezéri főhadiszállás, július 7. (NTD) A véderőfőparancsnokság közli: Besszarabiában német és román csapatok ellentámadások visszaverése után, támadva haladnak előre.

Bukovinában román, attól északnyugatra magyar erők elérték a Dnyeszter felső folyását.

FONTOS TUDNIVALÓK

Rendelet a kisbirtokosok munkamegsegítéséről.

Új gabonaárak részletes ismertetése.

Rendelet a munkafegyelem biztosításáról.

A magánvilágítás lakóházak és egyéb épületek, valamint a járművek elsötétítését kedden, július hó 8-án 20.40 órakor kell végrehajtani. Az elsötétítés június 9-én 3.55 percig tart. (MTD)

TÓKÉS FOTO
PÜSPÖKI PALOTA

Csernovitz elesett. Galiciában a Szereten át széles arcvonalon folyik az ellenség üldözése.

A Pripjet-mocsaraktól északra a német hadsereg kötelekei széles arcvonalon harcolva haladnak előre a Dnyeper és a Duna felső folyása ellen.

A német és finn csapatok hadműveletei továbbra is tervszerűen folynak.

A német légielő rajai vasárnap is igen sok ellenséges páncélos- és tehergépkocsit megsemmisítettek, szovjet útegeket harcéltelemre tették és elpusztítottak vasúti szerelvényeket, vasúti útvonalakat és löszraktárakat.

Eredményes légitámadásokat intéztek azonkívül az Ukrajnában visszavonuló hadmozdulatokat végrehajtó ellenség, valamint erődítések ellen.

Más kötelekek a Szmolenszk környéki területen és a Pejusz-tótól keletre ellenséges csapatokat bombáztak.

Harci és zuhanó bombázó repülőgépek a Halász-félszigeten támogatták a földi csapatok előrenyomulását és mindenféle nagyságú bombákkal árasztották el az ellenség támaszpontjait.

A szovjet haderő július 6-án összesen 204 repülőgépet veszített, ezek közül 160 légi harcban pusztult el, 41-et a földön semmisítettünk meg, háromat pedig aknakereső naszádok lőttek le.

Tíz repülőgépnünk nem tért vissza.

A Keleti-tenger keleti felében német aknakereső naszádok négy szovjet rombolóra bukkantak. Egy-egy küzdőhelyen az egyik rombolót tüzérségi tüzellel megrongáltak, mire az ellenség visszavonult.

Ugyanezek a naszádok elhárították hét ellenséges légitámadást és közben három szovjet repülőgépet lelőttek.

Az Anglia ellen vívott harcban a légi haderő a Szent György-csatornában elsüllyesztett négy teherhajót, összesen 10.000 tonna tartalommal.

Harci repülőgépek a hétfőre virradó éjszaka sikeresen bombázták közepangliai repülőtereket és a sziget déli-délkeleti részén kikötőbe-

rendezéseket. Tovább folytattuk a brit kikötők elzárását aknákkal.

Észak-Afrikában német és olasz harci zuhanó bombázó repülőgépek Tobruk környékén bombatámadásaik során telibetaláltak légvédelmi és más tüzérségi állásokat.

Az ellenség nappali támadási kísérletei során a La Manche csatorna partján vadászpilóták és légvédelmi tüzérségünk elhárítása következtében 19 repülőgépet veszített, a huszadikat tengerészeti tüzérségünk lőtte le.

Brit harci repülőgépek a hétfőre virradó éjszaka romboló és gyújtóbombákat dobtak le Nyugat-Németország különböző helységeire. A polgári lakosság némi veszteséget szenvedett.

A lakónegyedekben, többek között Dortmundban keletkezett tüzeket hamarosan sikerült elfojtani.

E támadások és a megszállt francia terület partja ellen intézett éjszakai támadás során éjszakai vadászpilóták és légvédelmi útegek nyolc harci repülőgépet lőttek le. Július 3-ika és 6-ika között 83 repülőgépet lőttünk le: ebből 58-at légi harcban semmisítettünk meg, vagy éjjeli vadászok lőttek le, 21-et a légvédelmi tüzérség, 4-et a haditengerészet lőtte le.

Ugyanebben az időközben a német légi haderő a Nagybritannia ellen viselt harcban 9 repülőgépet veszített. A keleti harcokban különösen kitüntette magát Knaak főhadnagy, Werner törzsörmeister, Haut és Prohaska őrmester, egy oktatóezred tagjai, valamint Populo hadnagy, egy lövészszázad tisztje.

Philipp főhadnagy július 4-én aratta 31-ik, 32-ik és 33-ik légi győzelmet. Beyer törzsörmeister a hétfőre virradó éjszaka aratta 9-ik és 10-ik éjszakai légi győzelmét vadászgépén.

A dubnói páncélos ütközetben különösen kitüntette magát a »Görring tábornok« légvédelmi ezred egyik útege, Schulz százados parancsnoksága alatt, valamint Wilmskötter hadnagy.

Ernst Keller tengerészti ezredes egy könnyű léghárító löveggel a harmadik brit repülőgépet lőtte le. (MTI)

Olasz hadijelentés

Róma, július 7. (Stefani) Az olasz haderők főhadiszállásának 397. számú közleménye így szól: Észak-Afrikában Tobrukban az olasz tüzérség nehéz ágyúkkal bombázott ellenséges gyalogos külföldi egységeket és harcikocsikat. Olasz és német léglakulatok zuhanórepüléssel támadást intéztek ellenséges útegek és megerősített állások ellen. Más repülőgépek gépesített csapatok gyülekezőhelyeit bombázták Szidi el Barranitól dél-

nyugatra.

Az ellenség a hétfőre virradó éjszaka Bengázi fölé repült.

Kelet-Afrikában a gondari körzetben élénk tüzérségi tevékenység folyt.

Az ellenséges légielő vasárnap délután Palermo fölé repült: a kikötőben némi kár keletkezett, a polgári lakosság közül három ember meghalt és mintegy húsz ember sebesült. (MTI)

528 ukrán férfit és nő lőttek halomra a dubnói fegyházban a menekülő bolsevisták

Berlin, július 7. Mint a Német Távirati Iroda egy különjelentésből értesül, a volhíniai Dubnó város fegyházának zárkájában a szovjet géppuskával és pisztollyal 528 férfit és nőt lőtt agyon. Még a csecsemőket is leszárták.

Borzadály fog el, amikor a belőrt, csapáns ajtó mögött az első hullákat megpillantjuk. Egy agastyán összeeszküdt holtteste hever egy szalmazsákon, arcát véresen eltorzította és szélszaggatta egy géppuska lövéssorozat.

Tovább megyünk, egyik zárkától a másikhoz. Éjszaka géppuskával és pisztollyal gyilkolták itt a foglyokat: kézigranátók dörrentek a zárkák-

A bolsevikiek még a saját sebesültjeik életét mentő vöröskeresztes német csapatokra is tüzelnek

Berlin, július 7. Miután a német csapatok Minszknél áttörték egy bolsevik védelmi vonalat, a Német Távirati Iroda illetékes főnyen szerzett értesülése szerint egészségügyi kato-

han és csatokra tépték az ukrán nők és férfiak testét. A borzalom háznak második emeletén halálkamrákban olyan anyák és leányok hullái fekszenek, akiken erőszakot követtek el. (MTI)

Berlin, július 7. (Német TI.) A dubnói állami fegyházban véghezvitt bolsevik rémtettekről a berlini sajtó újabb részleteket közöl. A leggonoszabb vérengzéssel férfi foglyokat kínoztak, akiknek kezét és lábát forró vízbe dugták és aztán megnyúzták, az udvaron agyonlőtték az áldozatokat. A jelentés szerint a németeknek sikerült hat főtettet elfogniuk s ezek elvették mellő büntetésüket. (MTI)

nákat küldtek ki, hogy összeszedjék a sebesülteket. Alig fogták hozzá a feladathoz, amikor a bolsevikiek tüzelni kezdtek rájuk, bár a német katonákon a vöröskereszt fehér karszalaggal jól

felismerhető volt, a bolsevikiek rejtett helyeikről lövöldöztek rájuk. Több sebesült szovjet katona áldozata is lett ennek. Néhány német vöröskeresztes katona is megsebesült. Jellemző kiegészítője ennek az esetnek az is, amikor nemsokkal később egy előretolt kötőzölyhet, amely vöröskeresztes jellel jól volt szerelve, a bolsevikiek megtámadták és csak a német gyalogság erőyes közbelépése

Amerikai csapatok megszállták Izlandot

Newyork, július 7. (Német TI) Amerikai tengerészcsapatok hétfőn megszállták Izlandot. (MTI)

Newyork, július 7. (NTI) Roosevelt elnök a kongresszushoz intézett rendkívüli üzenetében közölte, hogy az amerikai csapatok a közte és Island miniszterelnöke között létrejött megállapodás alapján hétfőn Izlandra érkeztek. Az amerikai tengerészek feladata, hogy a brit csapatokat kiegészítsék és esetleg pótolják. Az Egyesült Államok nem engedhetik meg, hogy Németország megszálljon hadászatiilag előrs állásokat, amelyek légi, vagy tengerészeti támaszként fel-

APOLLO Filmszínház
Ma kedden, holnap szerdán utoljára
Csalódott lányok
Hangulatos játék a hollywoodi filmvilágból.
Fox és Magyar Világhíradó!

hátrította el a nagyobb veszedelmet. (MTI.)

használhatók a nyugati félgömb elleni esetleges támadásban. Amerika e pillanatban nem kívánja módosítani e területek szuverenitását. Roosevelt Island miniszterelnökének szóló üzenetében biztosította Island lakosságát, hogy az amerikai csapatok semmiképpen sem fognak beavatkozni Island belügyeibe, hanem míhelyt elmúlik a válság, ismét eltávoznak. Island kormánya teljes önállóságát megtartja. (MTI)

Igazságügyi kinevezések Debrecenben

Az igazságügyminiszter előterjesztésére a Kormányzó Úr Spitzkó Ferenc debreceni ítéltáblai bírót a debreceni ítéltáblához tanácselnökké, dr. Ozvegyl Ferenc debreceni ítéltáblai bírót és dr. Kubinyi Ödön debreceni ítéltáblai bírót a Kúriához bíróa kinevezte. Dr. Szarukán István hajdúnásai járásbíró elnököt a debreceni ítéltáblához bíróa, Bada Dezső debreceni járásbíró a debreceni járásbíró elnökévé, dr. Barcsay László berettyóújfalui járásbíró a berettyóújfalui járásbíró elnökévé, dr. Papp Gusztáv miskolci törvényszéki bírót a debreceni ítéltáblához bíróa kineveztek.

Ügyésszé nevezték ki a nagyváradi ügyészséghez dr. Levente István berettyóújfalui járásbíró, dr. Pongor János debreceni ügyvédet Szatmárnémetibe járásbíróvá, dr. Lévy Béla debreceni városi tiszteletbeli ügyvédet a margittai járásbíróshoz járásbíróvá nevezték ki. Dr. Jankovich Jenő debreceni törvényszéki tanácselnökké és dr. Csernátony Lajos debreceni járásbíró elnöknek, valamint dr. Póstény Márton debreceni ítéltáblai bírónak az ítéltáblák részére megállapított 3. fizetési csoport jellegét adományozta a kormányzó. Szeghy Sándorné debreceni törvényszéki irodatisztné irodafőtisztit cimet és jellegét adományozták.

Vitéz Makády Béla berettyóújfalui járásbíró a betétkönyvi betétszerkesztők létszámába áthelyezték. Dr. Szezech Gyula debreceni járásbíró és dr. Kiss Gábor debreceni törvényszéki jegyzőket jelenlegi alkalmazásuk helyén a betétszerkesztő személyzet létszámába áthelyezték. Ifj. dr. Fövenyesy Sándor budapesti büntetőtörvényszéki és dr. Kovács Mihály debreceni törvényszéki aljegyzőket jelenlegi alkalmazásuk helyén bírósági jegyzökké nevezték ki. Dr. Mezey István debreceni, dr. Gyöngyössy Zoltán debreceni járásbíró, dr. Magi László hajdúböszörményi járásbíró, dr. Harsányi Géza debreceni járásbíró, dr. Tóth Géza hajdúnásai járásbíró, dr. Bacsó Jenő debreceni járásbíró joggyakornokokat járásbíró aljegyzökké nevezte ki az igazságügyminiszter. Ugyancsak kinevezte az igazságügyminiszter dr. Faludy István nyíregyházi lakost a debreceni, dr. Molnár Lajos szolnoki lakost a debreceni, dr. Páczelt István miskolci lakost a debreceni, dr. Kalas Géza debreceni lakost a debreceni, dr. Kozma László debreceni lakost a debreceni ítéltábla kerületébe bírósági joggyakornokokká nevezte ki. Dr. Bányai László debreceni járásbíró telekkönyvvezetőt jelenlegi alkalmazási helyén a IX. fizetési osztályba kinevezte az igazságügyminiszter. Barabás Gusztáv püspökladányi, Ullaga Gábor hajdúnásai járásbíró telekkönyvvezetőket a debreceni járásbíróshoz helyezték át. Tamásné Miklós debreceni irodafőtisztit cimmel és jelleggel felruházott járásbíró irodatisztné irodafőtisztit nevezte ki. Galaczy Gézáné debreceni ügyészségi, Barry József debreceni törvényszéki irodasegédtszket jelenlegi állomáshelyükön irodatisztnékké nevezték ki. Jászberényi Sándor debreceni ítéltáblai, Legeza István debreceni segédhivatali gyakornokokat iroda-

segédtsztké nevezték ki, dr. Boross Jenő járásbíró díjnot, Bikszády István debreceni járásbíró díjnot, Holzinger Miklós debreceni, Csörgő L. debreceni törvényszéki, dr. Molitor Barna debreceni járásbíró díjnotokat segédhivatali gyakornokká nevezte ki. — Békely Sándor hajdúnásai járásbíró, Erdélyi László debreceni, L. Kovács Antal hánási, Hernády Pál debreceni járásbíró díjnotok ideglenes minőségű kezelökké kineveztek.

Rövid táviratok

Székesfehérvár, július 7. Roll József a székesfehérvári társasgépkecs vállalat egyik kalauza, megfélekedett arról hogy most már a kocsi jobb oldalán is is ajtó van, menetközben hozzátámaszkodott. Az ajtó a kanyarodásban önmagától kinyílt és a kalauza a járdára zuhant. Azonnal meghalt. (MTI.)

Szofia, július 7. (NTI) Hitler vezér és kancellár a nemrégén súlyos viharoktól sújtott bolgár vidékek szükségét szenvedő lakosságának ötszáz ezer levet adományozott. (NTI.)

Madrid, július 7. (Stefani) Az Azurnevű önkéntes hadosztály megalakítása befejeződött, amely rövidesen elhagyja Spanyolországot.

Berlin, július 7. (Német TI.) Brit harci repülők több köteleke erős vadászkísérettel hétfőn berepült a La Manche-csatorna melletti megszállt terület fölé. Katonai célok elleni támadásukat a német vadászok és elhárító tüzérség megakadályozta. Több lakóház és egy gyár megrongálódott. Több francia polgári személy meghalt. Légiharcokban a német vadászok egy bombázót és öt vadászpilótát lőttek le. (MTI.)

London, július 7. (Renter) A vizsgálati jelentés szerint gyújtóval játszó kollégiumi növendékek okozták április 28-án a New Castle gyorsvonat három kocsijának elpusztulását. A tüzben hat növendék vesztette életét, köztük Pierlot belga miniszterelnök két fia is. (MTI)

Zágráb, július 7. (Német TI.) Horvátország határát Krajnával, Németországgal és Olaszországgal egyetértésben megállapították. Az új határ általában megfelel a történelmi határoknak. (MTI.)

Hungária filmszínház.
MA is a
Lesz, ami lesz
vidám
magyar vigjáték attrakció!
Előadások: d. u. 5, 7, 9 órakor!
Híradó!

Jelentések a honvéd légielő csapatok előnyomulásáról

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A m. kir. honvéd vezérkar főnöke közli:

Július 5-ike folyamán csapataink a Dnyeszter vonalát elérték. Erős szovjet utóvédek némely helyen elkeseredett ellenállással igyekeznek a folyón át való visszavonulást fedezni.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A m. kir. honvéd vezérkar főnöke közli: Csapataink VII. 5-én és 6-án erős ellenséges oldaltámadást vertek vissza. Repülőink a földi csapatok harcában igen hatásosan és eredményesen működtek közre. E harcokban különösen kiűntek gépesített csapataink.

Részekkel már a Dnyeszter keleti partján nyomulunk előre. A honvéd légielő sikeres támadása szovjet hadicélpontok ellen

A feladat elvégzése után minden gépünk visszatért.

BUDAPEST, július 7. (A honvéd légielő tudósítójától.) Egyik közel-felderítő repülőszázadunk komoly harcra esakelményt hajtott végre a szovjetekkel szemben. Három vasútállomás gyuladt ki támadásunk folyamán. A század két gépe végig géppuskázott két csapatot által megszállt falut, miután robbanó- és gyújtóbombáikat ledobták a falu mellett lakóházakra. Erős légelhárítás ellenére a harcra esakelményeket pontosan végrehajtották. Az orosz légvédelem alaposan dolgozott. A repülőgépek munkájának eredménye egészen rendkívüli, nemcsak a nehéz terep és mostoha légköri viszonyok

miatt, hanem amiatt is, mert gépeink közepes sebességűek és eredeti feladatuk körük elvégzésére tulajdonképpen gyengék s az ellenséges csapatok támadásának és légvédelmének legyőzésére ez a tüzerő nem elégséges. Ilyen feladatot közel-felderítő gépekkel sikerrel még idegen repülőgépek sem oldottak meg. Felderítő gépeink egyáltalán mint kisebb tüzerő gépek is szerepeltek. Ilyen feladatokat ma már csak rombolók végeznek. Amint az eredmények mutatják, légielőnk ez alkalommal is derekasan megállta helyét. Sok találatot ugyan, de valamennyi gépünk visszatért. (MTI)

A visszavonuló bolsevisták rombolásaival és terepakadályokkal is meg kell küzdeni honvédeknek

Körösmező, július 7. A honvéd-csapatok előnyomulásával szemben az első napokban mutatkozott szívós és makacs ellenállás a jelek szerint teljesen megtört, noha az erősen tagozott erdős hegyvidéken az ellenálló vonalak egész rendszerét létesítette a szovjet uralkodó.

Moszkva titokban előkészített háborús felkészültsége lépten-nyomon szembeötlő. Különösen meglepő az aknáknak, robbanó- és műszaki anyagoknak az a mennyisége, amelyet a Kárpátok keleti részén felhalmozott a szovjet hadvezetőség. Az ellenálló vonalak és védelmi berendezések most

az ellenállás megtörése után már könnyebben kerülnek a magyar csapatok birtokába.

A visszavonuló szovjet utóvédek legfőbb igyekezete láthatóan arra irányul, hogy a galíciai Kárpátok amúgyis nehéz terepviszonyait és siralmas állapotban levő úthálózatának hiányait rombolásokkal és további mesterséges terepakadályokkal fokozzák.

A honvédszervezet azonban minden elismerést megérdemlő erőtlen hátrítják el ezeket is és az egész arcvonalon folyamatosan üldözik az ellenséget. (MTI)

Aki a dolgos élettől vonakodik, munkatáborba kerül!

Kormányrendelet a munkafegyelem biztosítására

Budapest, július 7. (MTI) A kormány a munkafegyelem biztosításáról rendeletet adott ki, amely szerint azokat a férfiakat, akiket az elvállalt munka elvégzésének megtagadása, szándékosan hanyag teljesítése, a honvédelmi munkakötelezettségen alapuló felhívással vagy kirendeléssel szemben tanúsított engedelmesség, közérdekű és

hasznos munkavállalásnak alapos ok nélkül való megtagadása, megrögzött munkakerülés, vagy általában a dolgos élettől való vonakodás miatt a rendőrség hatóságai őrizet alá helyeznek, az erre a célra létesített munkatáborokban kell katonai vezetés alatt munkára szorítani.

Háború Peru és Equador között

Négy repülőgép 20 percig támadott három várost

Quitó, júl. 7. (Reuter) Az equadori hivatalos jelentés a következőket mondja:

A perui határorok benyomultak equadori területre, miközben tűzregei tűz folyt. Négy perui repülőgép 20 percig támadást intézett három város ellen. Egy templom, egy lakóháza és egy magánház rombadólt. Egyébként a többi háborús láza egyre emelkedik. Tizenöt ezer emberből álló tömeg járta be Quitó utcáit és követelte a Peru elleni megtorlást. A végrehajtó tanácsot rendkívüli hatalommal ruházták fel. Több kor-

osztályt behívtak. (MTI)

Lima, július 7. (Reuter) Hétfőn a következő hivatalos jelentést adták ki: Equador határán Zaramila mellett a perui és equadori határorok között tűzharc keletkezett. A perui határorok visszaverték a határon át benyomult equadori előretörést. Vasárnap éjjelkor az equadori csapatok ismét megkíséreltek behatolni Peruba, de eredménytelenül. Egy perui katona meghalt, három megsebesült, 13 equadori katona meghalt. A katonai hatóságok a védelmi intézkedéseket megtették. (MTI)

A Szovjet Szibérián át megszüntette a személyforgalmat

Tokió, július 7. (NTI): Mandzsuri határvárosból érkezett jelentés szerint a szovjet hatóságok hétfőn közölték a délmandzsuri vasúttársasággal, hogy Szibérián át megszüntették a személyforgalmat kocsihány miatt. Ezzel végleg megszakadt a szárazföldi összeköttetés Európa és a távolkelet között.

Felakasztotta magát félelmében

Székesfehérvár, július 7. Kovács István, a Dóri-féle nagylángi uradalom gulyása lélegzetes közben nem vigyázott az állatokra, amelyek a lucernába tévedtek s valamennyi felfuódott. Ötvenhét tinó közül hetet azonnal le kellett vágni. A gulyás félelmében felakasztotta magát.

A kassai szovjet ortvátadás bombái a Leningrád melletti Putilow művekben készült

A szovjet repülő sorozatos határsértésével és a kassai ortvátadással kapcsolatosan, melyek súlyos áldozatokat követeltek és az ország hadba lépését kihívták, a szovjet sajtó és rádió azt az arcátlan megállapítást tette: a támadások meg sem történtek és a kassai támadás nem szovjet gépek műve volt. Sem Magyarországon, sem más tárgyalagosan mérlegelő külföldi ország közvéleményében egy pillanatig sem merült

fel kétség, hogy ez a cáfolat ép olyan hazugság, mint amilyen alávaló volt az idegen felségjelvényvel megjelent szovjetgépek ortvátadása. Napfényre került egy fel nem robbant szovjetbomba. Az esetről írt jegyzőkönyvből kétségtelenül megállapítható, hogy a fel nem robbant bomba a szovjet légi haderő bombája, amely a rajta levő círlétes jelzés szerint a Leningrád melletti Putilow művekben készült.

Tizennégy hónapi egyenlőtlen harc után az olasz csapatok feladták Galla és Szidamó erődjait

Róma, július 7. (Stefani) Az olasz főhadiszállás tegnap kiadott közleménye jelenti, hogy Kelet-Afrikában a Galla és Sidamo környékén levő olasz csapatok immár a hősök kis csapatává zsugorodva, miután a lehetőségek legvégső határáig harcoltak és miután Gore mellett lefolyt ütközetben még szombaton is érzékeny veszteségeket okoztak az ellenségnek, élelmiszer és lőszer nélkül maradtak s kénytelenek voltak feladni a harcát a számban egyre növekedő ellenséggel szemben. A harc Gondarnál és más helyeken még tart.

Mint Amba-Adzsinál, az ellenség itt is meghagyta a katonai becsületet

az olasz csapatoknak és az olasz zászlóknak. A tisztok megtarthatják oldal-fegyverüket, a főparancsnok megtarthatja szárnységét, a többi tiszt is tisztiszolgáját. (MTI)

Róma, július 7. (Stefani) A király és császár hétfőn a következő táviratot küldte Gazzera tábornoknak: A haza hálája és az ellenség katonai tiszteletadása biztos bizonyítéka az Ön és csapatai magatartásának az egyenlőtlen küzdelemben. A dicső honi halottakra gondolva, fegyverünk végső győzelmébe vetett biztos tudatban fejezem ki Önnek dicsőretemet és köszönetemet. (MTI)

Szovjet légitámadás finn városok ellen

Helsinki, július 7. (NTI): Vasárnap, mint a finn állami hírszolgálati iroda jelenti, Finnország több helységét bombázták anélkül, hogy különösebb kár keletkezett volna. Csak a Kotka elleni támadás okozott sok helyen tűzvészt. Mintegy húsz magánház elpusztult. Hétfőn reggel Helsinkit bombázták. Az eddigiek szerint egy embert megöltek a bombák és huszát megsebesítettek. Három lakóházat eltaláltak, amelyek közül kettő súlyosan megrongálódott. A finn légi haderő öt támadó gépet lőtt le. (MTI)

tult. Hétfőn reggel Helsinkit bombázták. Az eddigiek szerint egy embert megöltek a bombák és huszát megsebesítettek. Három lakóházat eltaláltak, amelyek közül kettő súlyosan megrongálódott. A finn légi haderő öt támadó gépet lőtt le. (MTI)

Német repülőátadás a Szezei csatorna ellen

Berlin, július 7. (Német TI) Július 6-ra virradó éjszaka német harcú repülőketeltek támadást intéztek a Szezei csatorna ellen. Különféle nagyságú bombákat dobtak le és sok telitalálatot figyeltek meg. A német léghaderő erősebb kötelekei július 6-ra újra jó eredménnyel támadást hajtottak végre Alexandria ellen. Különféle nagyságú bombák érték a raktárakat és kikötői berendezéseket, valamint a teherpályaudvart. (MTI)

Pénzügyi előléptetések

A debreceni pénzügyigazgató Németh József pénzügyi szemlést főszemlésszé, Pásztor Miklós, Sutyák György és Cseterás Aladár I. osztályú vigyázókat fővigyázókká, Hüse János, Jászberényi Imre, Bencze György, Kallán Gábor, Kistamás János, Pataky István és R. Szombathy Gyula pénzügyi II. osztályú vigyázókat I. osztályú vigyázókká nevezte ki.

Nőket is harcra kényszerít a Szovjet

Berlin, július 7. A Sztalin-vonal eredményei ellen végrehajtott további előnyomulás során egy német gyalogsági csapat, mint a Német Távirati Irodával közlik, július 6-án megrongálódott egy erődítményt, amelynek legénységét a politikai népbiztosok bezárták az erődbe és így kényszeríték önfeláldozásra. Részen a földalatti összekötő folyosókon vívott szivós küzdelem után az erődítmény legénysége húsz életbenmaradt tagja megadta magát. A földalatti üregéből nyolc nő is előkerült, akiket a szovjet felfegyverzett s így kényszerített harcra. (MTI)

Rendelet a családi segélyről

Budapest, július 7. A Budapesti Közlöny keddi száma a honvédelmi miniszter két körrendeletét közli. Az egyik a rendes családi segélyre igényel bíró honvédelegénység hozzátartozóinak segélyezéséről, a másik pedig a rendkívüli családi segélyezés újabb szabályozását tárgyalja. (MTI)

Az angol légielő háromszor támadta Beyrutot

Vichy, július 7. (Német TI) Az Ofi jelenti Beyrutból: Ma este 9 órakor az egész baretéren változatlan a helyzet. Csapataink még feltartóztatják a tengerparton az ellenséges nyomást. Július 7-re virradó éjszaka az angol léghaderő háromszor repült Beyrut felé. Bombákat dobtak le a világitótorony környékére. Öt ház összedőlt, egy ember meghalt, egy pedig megsebesült. Egy bomba a görögkeletit templom tetetőjére esett, ahol feldúlt néhány sírt. (MTI)

Dum-dum lövedékekkel harcolnak a szovjet katonák

Berlin, július 7. (NTI): A sebesült német katonák megvizsgálásakor sok esetben kitudt, hogy a szovjet katonák dum-dum lövedékekkel harcoltak. Dubno környékén több kis erőd löszerkamráiban ilyen dum-dum lövedékes ládákat találtak. Az elesett szovjetkatonák puskájában és tölténytaszkájában is nem egyszer találtak dum-dum golyót. (MTI)

Kézigránatokkal és géppuskával 1500 ukrán gyilkoltak le a bolsevisták a lucki börtönben

Berlin, július 7. (NTI): A berlini sajtó a lucki bolsevik tömeggyilkolásról szemtanúk jelentéseit közli s ebből megállapítható, hogy Luckban is a börtönben követtek el a legtöbb rémtettet. A fogvatartott négyezer embert legnagyobb részt ukránt, a börtön udvarára parancsolták, majd ezerötszázat a másik udvarba tereltek, ott kézigránáttal és géppuskával gyilkoltak. Aki nem halt meg, azt pisztollyal agyonlőtték. (MTI)

Víg színház mozgó

A lehangulatossabb magyar film a

Budai cukrászda

Főszereplők: Percel Zita, Kabos, Pethes, Maklár stb.

Orosz harctéri képek a híradóban!

Szünetben Tibi Groo a gummiember csodálatos mutatványai.

Anyakönyvi hírek

Születések: Pipó István timárségéd, Lázár ucca 5. leány Anna, Kiss Sándor egy. altiszt, Árpád-tér 8. leány Erzsébet, Molnár Sándor koll. altiszt, Rothermere u. 39. fiú Mihály, Dihen Béla téglygyári munkás, Kadarec ucca 8. 1. Maria, Török Imre g. cseléd, Kismacs, 10. fiú József, Csizmadia József munkás, Karabély ucca 11. fiú József, Bay Ferenc földirtokos, Ördögkút, leány Irma, Dr Mata János egy. lektor Hadházi ucca 27. leány Zsófia, Német Géza ref. kántor, Büdzentimihály, fiú László, Bangó László MÁV segédtsízt, Balogh Mihály ucca 8. leány Valéria, Exterde Sándor kereskedőségéd, Kertész ucca 6. fiú Tibor, Nagy József vasúti munkás, Bellelő 42. fiú József, Sándor Gyula tvsz. hadnagy, Rothermer u. 39. leány Ilkó, Tóth István MÁV asztalossegéd, Diadal ucca 6. fiú János, Benyáts Ernő kereskedő, Péterfia u. 11. fiú Attila és László (ikrek), Daru István fuvaros, Cserel ucca 6. fiú István, Nagy János napszamos, Kismacs 4. leány Margit, Szigeti Sándor szobafestőségéd, Kisfaludi ucca 35. leány Katalin, Fejes Imre csendőrmester, Pöstenberg ucca 6. leány Mária, Bodnár András MÁV pályamunkás, Hegyi Mihályné ucca 42. 1. Gizella, Dezső Benjámin kocsis, Kölcsey ucca 18. fiú Imre, Lukács György napszamos, Anarcs, leány Anna, Hajas Pál fuvaros, Egyek, fiú György, Tatár Gy. postafőtiszt, Eröss Lajos ucca 13. fiú Zsolt, néhai Takács Ferenc, Veréb dűlő 41. fiú Imre, Libik Ferenc kőfaragóságéd, Keletisor 13., leány Veronka, Gellén Imre ácsmester, Nyil ucca 124. leány Anna, Nagy Lajos kocsis, Rákosi Jenő ucca 3. fiú István, Vágner Bálint napszamos, Erdel ucca 16. fiú Ferenc, dr Kalmár Lajos lelkész, Batthyány u. 6. fiú Péter.

Eljegyzések: Gyimesi Géza MÁV gép lakatos, Fancsovic ucca 32.—Balogh Katalin, Huszár Gál ucca 38. P. Szabó Mihály cipészsegéd, Kút ucca 136.—Kocla Róza, Homok ucca 126. Makai Sándor fodrászsegéd, Munkás ucca 53. Nagy Jolán, Kemény ucca 9. Jójárt József vaskereskedőségéd, Bálint Pap u. 9.—András Margit, Kerekes Géza u. 32. sz. Derecskei István földműves, Hosszúpályi—Sáska Erzsébet, Ferenc Jozsef út 62. Piszárik Miklós mulkatos Kuruc ucca 110.—Baracsi Teréz, Nyirbátor, Zeisky Zoltán MÁV tiszt—Sipos Irma, Ruyter ucca 4. Bökfi Zoltán munkás—Veres Mária, Rásó Gyula ucca 4. Nagy Lajos kereskedőségéd, József kir. herceg ucca 6.—Éllás Klára, Bercsényi ucca 46. szám.

Házasságkötések: Csomó Sándor segédmunkás—Kerepesi Anna, Ispotály u. 9. sz. Balogh Lajos MÁV gy. munk. Kolumbia 4.—Kapus Vilma, Cserepes u. 19. Hetényi Jenő ipartest, jegyző, Bonyhád —Trakál Mária zöldreresztes védőnő H Sámsón, Bussa János gimn. tanár, Ferenc József út 28 B)—Wrana Julianna, Huszár ucca 9. János László MATEOSZ tisztviselő, Szatmárnémeti—Erdélyi Piroška, Szent Anna u. 33. Varsányi L. m. kir. százados, Szentendre—Szilárd Éva, Vörösmarty u. 1. Berki József hv. szkv. Beszterce—Marosi Ilona, Hadházi ucca 7. Pető Sándor férfinaszabóságéd, Erzsébet ucca 12.—Magyar Irén, Vár ucca 1. Rátkai István Elep 103.—Orosz Margit, Nagycsere 29. Tóth Sándor csizmadiaségéd, Burgondia ucca 17.—Fülöp Erzsébet, Erzsébet u. 25. Balogh István MÁV ü. a., Legányi u. 17.—K. Szöllösi Piroška, Csillag ucca 97. Nagy Gábor kőművessegéd, Kisfaludi ucca 23 —Kiss Katalin, Késes ucca 75. Harcsányi Dániel szíjgyártóságéd—Kiss R., Ferenc József u. 89. Czifra János szabóságéd, Csillag ucca 67.—Tóth Mária, Oláh Károly ucca 38. Lisztes Sándor útkaparó, Toroczkó ucca 6.—Gyarmati Mária, Pandur ucca 6 Dinók Gyula asztalossegéd—Papp Julianna, Bellelő 251. Kovács József ht. fsz. törzsörmszter, Péterfia laktanya—Sütő Erzsébet, Dózsa ucca 15. Havasi Miklós borkereskedő, Ungvár—Széll Piroška, Vámospércsi út 23. Szilágyi Sándor gy. m. Tóth Árpád ucca 38.—Szász Mária, Csapókert ucca 6. Szilágyi Mihály kereskedőségéd, Péterfia 50.—Tóth Margit, Faragó ucca 24. vitez Huszár Benjámin MÁV intéző, Budapest—Hutai Erna, Luther ucca 1. Farkas József községi jegyző, Királyhalmec—Szabó Irbolya, Poroszlav út 35—37. sz.

Halálozások: özv. Szabó Istvánné, ref. 81. éves, Kishegyési út 40. Varga Imre rk. 22. éves, Dobruska, Szabó János ref. 46. éves, Igric ucca 19. Kegyes Mihály ref. 32. éves, Bundi ucca 5. Pálosi András ref. 8 hónapos, Pacz 20. Szakál Sándor gk. 5 hónapos, Csapó d. 8. özv. Bellon Józsefné rk. 56. éves, Vítka. Veress Judit ref. 11. éves, Mélyusz-tér 6. Diáh Imre ref. 5. éves Haidúszoboszló.

Pincés Ferenc ref. 77. éves, H-Szoboszló, özv. Holes Jánosné ref. 68. éves, Eötvös ucca 23. Molnár Béla ref. 33. é. Nagykálló, özv. Lénárt Károlyné ref. 78. éves, Kandia ucca 5. Kanyó Klára ref. 60. éves, Kisfaludy ucca 2 B. Domokos Mátyás rk. 4 napos, Csapó u. 19. özv. Kiss Károlyné ref. 60. éves, Teleki ucca 6. Dézsi Károly ref. 70 éves, Árpád-tér 43. Ferenczi Sándor rk. 17. é. Hajdúsámon. F. Kis Magda ref. 28. é. Szappanos ucca 25. Farkas Mihály ref.

81. éves, Király Ferenc ucca 3. Molnár Ferenc ref. 72. éves, Haláp 90. Gyöngyössy Gyuláné ref. 66. éves, Emerich ucca 8. Müller Géza rk. 60. éves, Pozsonyi út 9. özv. Fontos Józsefné ref. 62. éves, Ovoda ucca 3 B. Weisz Salomonné izr. 73. éves, Arany János u. 29. Pasek Irén rk. 10 hónapos, Ebes 15. Oláh Antal ref. 6. éves, Hajdúhadház. Oláh Mária ref. 37. éves, Álmosd. Mézsaáros Lajos ref. 57. éves, Hunyadi u. Ondi Ferenc ref. 4 hónapos, Tokaj.

Zökkenés nélkül tértek át Debrecenben a jobboldali közlekedésre

Vasárnap hajnalban az ország egész területén — Budapest és környéke kivételével — áttértek az új hajtási irányra. Debrecenben is megtörtént és pedig zökkenés nélkül a jobboldali közlekedésre való áttérés. A közönség óvatos volt, a közlekedést irányító rendőrök pedig megértőek és udvariasak. Nem történt semmi zavar a gyalogos- és járműközlekedéssel.

A megszokás hatalma most is a balra irányuló forgalom felé fordította az embereket és járműveket irányítottak az első percekben, de az óvatosság, melyre felhívták a hatóságok a közönséget, elejét vette minden közlekedési balesetnek. Szokatlan helyzet és útirány fogadott mindenkit, de mégsem volt egyetlen baleset sem, mert óvatosak voltak az emberek. Baleset hiányában így csak mulatságos esetek voltak az új közlekedési rendnek.

Különösen a villamos vonalak mentén történt sok-sok derűs eset. Régi megállóknál várták a villamos percek és akkor vették észre, hogy nem arra megy a kocsi, ahová ők akarnak eljutni. Az egyik Piac uccai átjárónál a most már tilamas úton akart egy néni áthaladni. A rendőr udvariasan eléje ment a gyalogjáró szélére, ahogy szándékát észrevette és figyelmeztette, hogy nem lehet arra menni és megmutatta az új átjáróhelyet.

— Én erre akarok menni édes lelkem, — mondta a néni. — Mióta az eszemet tudom, mindig ebben az irányban mentem!

— Most új rend van, kihirdették többször is.

— Hol hirdették, én nem tudok erről.

— Az újságokban megírták többször is a közlekedési irány megváltozását.

— Én nem olvasok újságot biztos úr, nem tudtam az új rendről.

— Újságot ma mindenkinek olvasni kell, hogy idejében tudja a rendelkezéseket, — fejezte be a beszélgetést a türelmes rendőr. A nénike pedig minden zúgolódás nélkül tudomásul vette az új rendet és haladt tovább a »rendes« úton.

A debreceni rendőrség parancsnoka vitez Boskó Mihály oktatta ki a legénységet az új rendre és a forgalom irányításával kapcsolatos teendőkre. A kiváló oktatás jó eredményt nagy örömmel nyugtázzuk. A rendőrség és közönség kiválóan illeszkedett az új forgalmi rendbe.

A Baross Szövetség ünnepi közgyűlése a századik fiók megalakulása alkalmából

A közgyűlés táviratilag üdvözölte a Kormányzót

A Baross Szövetség vasárnap tartotta ünnepi ülését a szövetség helyiségében, amelyet az alkalomra zsűfólaság megtöltöttek a tagok és vendégek. — Balogh Gyula elnök üdvözölte a megjelenteket. A mai napon alakul meg — jelentette be — a Délvidéken, Szabadkán a szövetség második fiókjá s e századik fiók ma már együttesen harmincezer tagot számlál.

— Azza kezdtük ünnepélyünket, — mondotta, hogy elmentünk a templomokba. Ezzel is kifejezést adtunk annak, hogy keresztény nemzeti alapon állunk és célunk, hogy a gazdasági életbe a krisztusi szellemet vigyük be. Meg kell indulia annak a folyamatnak amelyre elkerülhetetlenül szükség van, s amelynek révén keresztény alapon álló magyarok foglalják el a gazdasági élet minden helyét. A magyar fajta különösen alkalmas a kereskedelemre és iparra, főbizonyítéka ennek éppen Debrecen, ahol századok óta virágzó kereskedelem folyik s olyan kereskedői dinasztiák születtek, amelyek messze földön fogalommal váltak.

— A Baross Szövetség javaslatot terjesztett illetékesek elé, hogy különösen az elosztásnál tapasztalható anomáliák megszüntetése végett állami szervek végezzék az elosztást.

— Meg kell csinálnunk Magyarországon a gazdasági honfoglalást, épp úgy, ahogy honvédségünk diadalmasan indult újabb és újabb területek visszaszerzésére. Ebben a gazdasági honfoglalásban nagy szerepe van a Baross Szövetségnek, amely az ország gazdasági hadserege.

— Fokozott jelentősége van a mai időkben, hogy minden helyre megfelelő szakképzett, lelkes munkás embereket állítsunk.

Beszéde további részében Balogh Gyula elnök a nehéz idők kivánva korlátozásokról szözlött, hangsúlyozva hogy minden magyarnak kötelessége ezeket zokkszó nélkül viselni a magyar jövőért. Ismertette a szövetség múltját, majd indítványozta, hogy az ülés táviratban üdvözölje a Kormányzó Urat, a miniszterelnököt, a pénz, és kereskedelem és iparügyi minisztert. Az indítványt az ülés egyhangú lelkesedéssel

elfogadta.

Balogh Gyula után Galamb Ferenc ipartestületi elnök szólalt fel. Kérte, hogy a Baross Szövetség forduljon az illetékes kormányzati szervekhez azért hogy az átképzés most már csak a szükséges mennyiségben történjék és inkább a tíz, húsz, harminc éve szakmájukban dolgozó keresztény iparosoknak és kereskedőknek adják meg a segítséget, hitelnnyújtással.

Tóthfalussy Géza helyi gyár alapítás érdekében hívta fel a városi hatóságok figyelmét.

Majd ismét Balogh Gyula elnök szólt és beszámolt a taglétszám szép emelkedéséről. Debrecenben zsidószert 1138 Baross-tag van. Most alakult meg az illatszerezés és rádiószakosztály. Az előbbi elnökevé Somogyi Zsoltot választották meg. Az időközi megüresedéssekkel szükségessé vált részleges tisztújítást terjesztett elő. Igazgató lett: Kovács János, főtktár: Pethő Lajos, társelnökök pedig dr Rácz Lajos és dr Szatay Ferenc lettek. A választmányt Nagy Károly, Solymossy Lajos, Bedecs János és Furmann Géza megválasztásával egészítették ki, a fűszerzakosztályának elnöke Volentik Sándor. Beszámolt még a Baross Szövetség erőfeszítéseiről az árubeszerzés terén és örömmel jelentette, hogy pl. a textilcsere részére havonta negyven ezer pengő értékű árút sikerült biztosítani, az eddigi ötezer pengő helyett.

Ezután nagy vita alakult ki a nagy kereskedők kicsinyben fogyasztók részére való árúsítása miatt, amelynek eredményeként kimondották, hogy szorgalmazni fogják a kormányt az azt a teendő intézkedését, hogy a nagykereskedők ne árúhassanak detalban, közvetlenül a fogyasztónak ne adhassanak el árút.

Dr Szabó Sándor felszólalásában azt fejtegette, hogy a Baross Szövetség városi törvényhatósági bizottsági tagjai terjeszték a városi közgyűlés elé a Baross Szövetség indítványait és határozatait.

Radnay Márton a fűszeresek panaszaait sorolta fel a pékkel szemben, akik a kenyérszűke napokban nem adtak kenyéret viszonteladásra a fűszereseknek.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Galamb Ferenc védte meg a pékeket, a rámutatva azokra a nehézségekre, melyekkel a pékek is küzdenek. A viták után Balogh Gyula elnök zárta be az ülést.

Macuoka megbeszélési folytatott az angol nagykövettel

Tokió, július 6. (NTI) Macuoka külügyminiszter — mint a Domei iroda jelenti — vasárnap ismét jelentést tett a császárnak. A külügyminiszter egyórás kihallgatás után Gotemaba utazott hétvégi pihenőre és keddig ott marad. Ohashi helyettes külügyminiszter vasárnap délelőtt félórás megbeszélésen fogadta Craigie angol nagykövetet, miután a nagykövet szombaton már megbeszélést folytatott Macuoka külügyminiszterrel. — (MTI)

A szovjetérdékek védelmét megígadta Amerika

Vasárnap közölte az amerikai külügyminisztérium szövivője a saját képviselőivel, hogy nem vállalták el a szovjet érdekek védelmét Franciaországban, illetőleg a francia érdekek védelmét Oroszországban. Moszka kérését azzal utasították el, hogy az Egyesült Államok már sok állam hasonló kérésének tett eleget és több terhet nem vállalnak.

Kélemeletes olasz óceánrepülőgép

A »Cantieri Riuniti dell' Adriatico« hajógyár több éves előkészület után elkészítette első óceánrepülőgépét. A Cant Z. 511 önsúlya 25.5 tonna, szárnycsúcsainak egymástól való távolsága 40 méter és az utasok elhelyezésére férés két emeletre osztották be. Az óriási alkotmány normális sebessége 330 kilométer. Akciórádiusza 4000 kilométer.

Finnország gyárilag állít elő házakat

Az orosz- finn háború következtében előállott helyzet a lakosság egy részének áttelepítését és ezzel együtt sok új lakás építését tette szükségessé. A sürgős szükségletre való tekintettel jelenleg 25 gyár foglalkozik gyorsan összeállítható házak gyártásával. A gyárilag előállított házak átlagsúlya nem haladja meg a 10 tonnát, úgy hogy elszállításukra egy vasúti kocsi is elegendő. A beépített 9 szigetelő réteg 103 centiméter vastagságú téglafal hőszigetelő hatásának felel meg. Az építés közvetlen költségé 50 százalékbán a vásárlót terhelik, a megmaradó költségek 40 százalékát kölcsön alakjában az állam fedezi.

Japán teljes erejével folytatja az ötödik évébe lépő kínai háborút

Hata tábornok, a kínai japán expedíciós csapatok főparancsnoka kijelentette, hogy a Kína ellen folyó háborút rendületlen szívóssággal folytatják, mert az új világháború győzedelmeskednie kell a régi felett. Toyo tábornok, hadügyminiszter úgy nyilatkozott, hogy Japán egyedül akarja befejezni a hadjáratot Kína ellen.

1200 kommunisztáit tartóztatnak le Párisban

A párisi kommunista ügynökök ellen végrehajtott rendőrségi akció során 1200 kommunisztáit tartóztatnak le. Ezenkívül összesen 42 titkos nyomdát, 15 modern, részben villamos sokszorosítógépet, 15 írógépet, két tonna papírt és 500.000 rőpiratot foglaltak le és koboztak el.

Távíráti jelentések a nyugati légiharcokról

Berlin, július 7. A brit légierő hétfőre virradó éjjel gyengébb egységekkel robbanó- és gyújtóbombákat dobolt le Nyugat-Németországban. Csak kis károk keletkeztek lakónegyedekben. A támadásnak kevés áldozata volt. (MTI.)

Berlin, július 7. A Nyugat-Németország ellen irányult ellenséges légitámadások során hétfőre virradó éjjel német éjszakai vadászok lelőttek hat ellenséges repülőgépet. (MTI.)

Berlin, július 7. Német harci repülőgépek, amelyek fegyveres felderítést végeztek és hajókat támadtak meg az Anglia körüli tengervízi felet, a hétfőre virradó éjjel Anglia délkeleti partja előtt elsüllyesztettek két 5—5000 tonnás kereskedelmi hajót. (MTI.)

A vezérkari és a haditengerészeti főnökével tárgyal Roosevelt

Newyork, július 6. (NTI) Az Associated Press jelentése szerint Roosevelt elnök még az ünnep vége előtt elhagyta hydeparki birtokát és az éjjel visszatért Washingtonba. További értesülések szerint Roosevelt visszaérkezése után tanácskozásokat folytatott Sumner Welles-szel, Stimsonnal, valamint a vezérkar és a haditengerészet főnökével.

Nem sikerült az angol csapatok újabb kitörése Tobrukban

Zürich, július 7. A német véderő főparancsnoksága tegnap kiadott jelentésében számol be arról, hogy Észak-Afrikában a Tobrukban körülrárt brit páncélosok kitörési kísérletet hajtottak végre, de a kísérlet összeomlott a német-olasz tüzérségi tüzzben.

Holland önkéntesek a bolsevizmus ellen

Hága, július 7. (Német TI.) Európa más országaihoz hasonlóan Hollandiában is önkéntes alakulatot állítanak fel, hogy résztvegyenek a bolsevizmus elleni küzdelemben. (MTI.)

Húsz betonerdőt foglaltak el a németek

Berlin, július 7. A német páncélos erők vasárnap kiszélesítették a megvert bolsevik erők maradványai által végzett erődvonalon ültöt részt — közli a Német Távíráti Iroda. Nehéz harcok után elfoglaltak húsz legkorábban épült betonerdőt. A német csapatok itteni előnyomulásuk során 154 páncélosot, valamint 100 közepes és legnehezebb ágyút zsákmányoltak. (MTI.)

Gayda válasza a Sunday Express angolokhoz intézett felszólítására

Róma, július 7. (Stefani) A Giornale d'Italia szerint a Sunday Express felhívja az angolokat, gyűjtsék fel és pusztítsák el a német városokat, erődöket és terméket. Az angoloknak — írja Gayda — azonban bizonyára meg van az okuk rá, hogy ezt ne hajtsák végre, vagy eszközök hiányosak, vagy pedig Németország azonnali megtorlásától félnek. Németország a szovjet elleni támadás mellett is sértetlenül rendelkezik azokkal az eszközökkel, amelyek az angol sziget elleni, valamint az Atlanti-óceáni csatában használ fel. Ennek nyomán nem német, hanem angol erők és városok pusztulnának el. Az is lehetséges, hogy az angoloknak nincs meg a lehetőségük az európai partszállításra, amellyel megsegíthetnék a szovjetet. (MTI.)

Huszonyolcra emelkedett a kassai repülőátadás áldozatainak száma

Kassa, július 7. Zsigmond László 43. éves postafőtiszt behalt a postaépület ellen intézett repülőátadás alkalmával ciszvendett sérülésébe. Ezzel a szovjet repülőátadás halálos áldozatainak száma 28-ra emelkedett. (MTI.)

Zágráb, július 7. (Stefani) A Poglavnik elrendelte, hogy a zágrábi zsidók nagyrészt szállítsák egy adriai szigetre, ahol közmunkát fognak végezni. (MTI.)

FRICK LAJOS

műköszörüs és finom acéláru szaküzlete
a régi helyén

Ferencz J. út 27. sz. alatt van

Városházával szemben.

Finom acéláruk nagy választékban.

Élezések, javítások felelősség mellett.

450 kmt tettek 14 nap alatt a német csapatok

Berlin, július 7. A hétfői német véderő jelentéséhez a Német Távíráti Iroda a következő kiegészítést kapta: A német előretörés kelet felé az élcsapatokkal az úgynevezett Sztalin-vonalat most már széles arcvonalon elérte. Ezzel a keleti hadműveleteknek új szaka kezdődik, mert előrelátható, hogy ennek az erődítési rendszernek birtokáért heves küzdelmek fejlődnek ki. Míg a Sztalin-vonalat

megközelítették, a német csapatoknak a határtól mintegy 400—450 kilométert kellett harcolva és menetelve megtenni, ami 14 nap alatt sikerült. A jövő héten a Sztalin-vonalért folyó harc lesz előtérben, mégis feltételezhető, hogy a német csapatok számára ez az ellenállás sem jelent majd hosszabb idejű leküzdhetetlen akadályt. (MTI.)

Átlag 12 százalékkal lesz drágább a Máv. személy- és árúszállítási díj július 16-tól

A Magyar Királyi Államvasutak üzemvitelét megdrágított, mert a dologi és személyi kiadások állandóan és fokozatosan emelkednek. Ez a körülmény már régebben szükségessé tette volna a szállítási és menetdíjak emelését, amire azonban csak most került sor. A hivatalos vasúti közlönyben megjelent hirdetmény szerint július 16-tól kezdve a szállítási díjak nagy átlagban 12 százalékkal drágábbak lesznek.

Ugyancsak 12 százalékkal emelték a rendes és kedvezményes személytarifákat és bérletjegyek árát, valamint a poggyászteljesítményeket is.

A felemelt díjtételeket természetesen a kötelező tarifákban szintén érvényesíteni fogják.

Megemlítjük, hogy a tarifaemelés mintegy 42—45 millió pengővel fogja növelni a MÁV bevételeit.

A honvédelmi miniszter rendelete a kisbirtokosok munka-megsegítéséről

Budapest, július 7. (MTI.) A honvédelmi miniszter rendeletet adott ki arról, hogy a rendkívüli fegyvergyakorlatra bevonult földművelő foglalkozásúak részére, azok kérelmére a lakóhelyükhöz legközelebb állomásozó csapat a községi előjáróság által írásban igazolt rászorultság esetén a lehetőséghez mérten megfelelő számú legénységet és járművet bocsát rendelkezésre. Megsegítésre csak kisbirtokos vehető figyelembe. A munka

kára kirendeltetett kenyérrel csapat-estük látja el, egyéb élelmiszeikről azonban a munkaadó gondoskodik. Ennek ellenében a kirendeltetett mindenkor közzétett pénzt, kb. napi egy pengőt a munkaadónak megfizeti. A kirendeltetett lovak részére szemestakarmányról, a kincstár gondoskodik. A munkaadónak csak szállításakarmányt kell adni. Az érdekeltek kérelmükkel forduljanak a legközelebbi honvédpáncsnoksághoz.

Az építőiparosok a téglahiány miatt a polgármesterhez fordultak és gyors intézkedést kértek

Nem elégséges a heti 40.000 téglát a debreceni gyárakból

Ismeretes, hogy a debreceni építőiparban hetek óta a legnagyobb nehézséggel küzdenek a munkavállalók, mert nem kapnak elegendő téglát ahhoz sem, hogy a félig épülőben lévő házakat befejezzék. Új épületekhez nem is tudnak kezdeni, mert nincs téglát.

Az építőiparosok már kérelemmel fordultak az illetékes tényezőkhöz és kérték, hogy emeljék fel a kisiparosoknak adott téglameny nyiséget. A tanácskozások eredménye az volt, hogy hetenként 40.000 téglát kaptak a gyáraktól. Ez a mennyiség azonban nem volt elegendő ahhoz sem, hogy a folyó munkálatokat befejezzék.

Az építőiparosok érdekeltsége hétfőn délelőtt dr. Kölcsev Sándor polgármestert kereste fel és részletesen elmondották panaszukat, kérték a gyors orvoslást. Hivatkoztak arra, hogy ez a néhány nyári hónap a legfőbb munkaléte az építőiparnak, most van a legnagyobb szükség a téglára, nem az őszi hónapokban, amikor lesz elegendő téglát, de nem lesz elég idő a munka elvégzésére, befejezésére. Kérték, hogy a város a saját téglagyárából adjon falazó téglát és tegyenek meg minden intézkedést, hogy a téglagyárak felemeljék a heti 40.000 téglát kiutalást.

A nagyobb építkezésekre lekötött téglából, ha nem kezdenek a nyáron az építkezéshez, adjanak most át a sürgős munkálatokhoz és később majd visszakapják az új készítésű téglából.

A polgármester hosszasan elbeszélgetett erről az igen fontos kérdéssel a küldöttség tagjaival, akiket Galamb Ferenc, az Ipartestület elnöke vezetett a polgármester elé. A bizottságban volt Fábrián József, az építésiipari érdekképviselet elnöke, Király Imre a lakatosok és Nagy Sándor a közművek részéről. A polgármester azzal fejezte be a tárgyalást, hogy mindent elkövet, hogy a szükséges téglát az építőiparosok megkapják. A főispánt is felkéri, hogy legyen segítségére a kérdés minél gyorsabb és eredményes megoldásában. A bizottságnak azt a kérését, hogy hetenként még további 20.000 téglát utaljanak ki, csak akkor lehet megoldani, ha lesz a gyárakban elég falazó téglát.

A városi téglagyárban most kevés a falazó téglát. Középitkezésekre vették igénybe a készletet, árvíz-károsultak részére adták ki. A nagyobb készülő mennyiség pedig klinker téglát, melyet a szegedi református templom építéséhez szállítanak.

HA NYAFALNI MEGY,
VAGY HOSSZABB IDŐT TÖLT TÁVOL OTTHONÁTÓL:
BIZTOSÍTSON BETÖRÉSES LOPÁSI KÁR ELLEN!

Mezítalás szovjet tiszték

A Stockholms Tidningen svéd lap helyzetképet közöl egy bolsevista fogolytáborról. A svéd lap tudósítója részt vett a külföldi újságírók körútján a keleti arcvonalon. Megszemlélte a jászóslávi fogolytábor. Ebben mintegy ötvenezer fogoly számára van hely. Itt találkozott a tudósító olyan katonákkal, akiket minden katonai kiképzés nélkül küldtek ki az arcvonalba. A szovjet-tisztek külseje igen nyomorúságos. — Nagyrészenek csupán az minden vagyona, amit testén hord. Többen mezítalás járnak. A fogolytábor lakói között ukránok voltak többségben, akik egyáltalán nem mutattak ragaszkodást a szovjet iránt. Egyébként Azsía minden népe képviselve volt közöttük. Vannak ott az Északi-Jegestengertől a Káspii tengerig lakó nomádok, akik nem kaptak semmi katonai kiképzést és fogalmuk sincs arról, hogy mi a korszerű háború és azt sem tudták, hogy miért harcolnak.

Kinevezések és előléptetések a debreceni postai igazgatóságnál és postahivataloknál

A vasárnapi hivatalos lap közölte azokat a kinevezéseket és előléptetéseket, melyek a m. kir. postát érintik.

A debreceni postai igazgatóság fogalmazási létszámában: dr. Fekesházy Endre postai igazgatói címmel és jelleggel felruházott postatanácsost postai igazgatóvá, dr. Tajthy Ferenc postatanácsost címmel és jelleggel felruházott postatitkárt és Toronyay Géza postatitkárt postatanácsossá, dr. Deák Ignác, dr. Kuzma László és dr. Jánosa Andor postasegédtitkárokat postatitkárokká, dr. Csontos József, dr. Csányi Lajos és dr. Kaszab Géza postafogalmazókat segédtitkárrá, dr. Bátonyi Béla dr. Kaza János, dr. Valenta Pál, dr. Sarudi Ferenc, dr. Klamartsk Ciprián, dr. Hornyacsok Andor, dr. Biró Károly postatitkárokat és dr. Szilágyi István postagyakornokokat postafogalmazóvá nevezték ki.

Weisz Sándor postatitkár postatanácsosi címet és jellegét kapott.

A posta fogalmazási szakán: Reich Antal Balajthy Béla postafelügyelői címmel és jelleggel felruházott postafelügyelőket postafelügyelővé, Szitha Gyula postatitkár postafőtisztvé, Fülöp István, vitéz Hodossy Lajos és dr. Sándi Béla II. osztályú postatitkárokat I. o. postatitkárrá, Dietrich Tibor, dr. Kiss Sándor, Zádor Gyula postagyakornokokat II. osztályú postatitkárrá nevezték ki.

A posta műszaki üzemi szakán Lékay Gyula postaműszaki segédellenőrt postaműszaki ellenőrré nevezték ki. Postaműszaki üzemi gyakornokká kinevezték Csónka Lajos, Máthé János, Szabadhegyi István debreceni napi-díjas műszerészeket. Kinevezték II. osztályú postatitkárrá a XI. fizetési osztályba Balogh Ödön postagyakornokot, Postagyakornokká Matis Zoltán, Balogh Béla, Borbély László, Demeter Ervin, Odor Pál, Kubinyi András, Kiss Zoltán és dr. Szakáll László postafogalmazási díjnokokat. Postaellenőrré a IX. fizetési osztályba Pujó Elek debreceni postadíjnokot nevezték ki. Postakezelnővé kinevezték Uzony Éva postadíjnokot. A műszaki segéd-személyzetnél a 2. fizetési csoportba Kökényessy József debreceni postafogalmazó II. osztályú postafogalmazómesterré nevezték ki. Gerber Károly debreceni órabéres szakiparost postacsoportvezetővé nevezték ki.

Korcsmai verekezés után doronggal agyonverte társát

Szolnok, július 7. Zseli Mihály és Deák István földműves hétfőre virradó éjjel a Szolnok határában lévő Sandpusztai szőlőben a kocsmából hazatérve menetközben összeszólalkoztak. Zseli otthagya Deákot, majd rövidesen nagy doronggal tért vissza, amellyel fejbeverte Deákot, aki összeesett. Ezután kivette zsebéből a kést s azzal hasbaszúrta, úgyhogy azonnal meghalt. Zseli Mihályt a csendőrség őrizetbe vette, majd bekísérte a szolnoki ügyészség fogházába. Még nem történt döntés, hogy ügyét rendes vagy rögtönítélő bíróság tárgyalja. Miután a bűncselekmény az elsőtétítés alatt történt.

Zágráb, július 7. (Stefani) Az első önkéntes csoport e héten elutazik a szovjet ellen folyó harcra. (MTI.)

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
 Debrecen, József kir. herceg uca 1. szám,
 Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás),
 éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta
 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,
 félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.
 Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata július 5-én reggel 8-tól, 12-én reggel 8-ig:
 „Kigyó” Piac uca 31., telefon: 30-95.
 „Tisza” Péterfia 61., telefon: 24-52.
 „Csillag” Árpád-tér 1. telefon: 29-32.
 „Szt. Háromság” Homokkert, Szabó Kálmán uca 14., telefon: 17-09. —
 „Mátyás király” Nyilastelep, Vámos-
 pércsi út., telefon: 32-01.

Fehér akác, lila akác

Fehér akác-lila akác, hulló szirmán járók.
 Egy szép barna kis leányra, hej de régen várok.
 Fehér akác-lila akác, hervadozó szirmok
 Sugjátok meg egy kislánynak, hogy én miért sírok.
 Ezután már nem is sírok, könnyem sem hull érte.
 Nem borulok én le többé, térdre sem előtte.
 Fehér akác-lila akác, hervadozó szirma.
 Temessetek magatokkal engemet is sírba.

Uzskayné Kálmán Kiss Margit.

— **Lossonczy István főispán Budapestre utazott** és több fontos közérdekű ügyben tárgyal illetékesekkel. A főispán csak kedden este érkezik vissza Debrecenbe.

— **Dr. Bekéssy Jenő kormányfőtanácsos, kir. közjegyző, Hajdú vármegye törvényhatóságának tagja szívvelhűdéssel következtében hirtelen meghalt** hetedikén hajnalban 3 órakor. Dr. Bekéssy Jenőt nagyon sokan ismerték a városban és hirtelen halála a kiterjedt rokonságon kívül mélyen érinti a jóbarátok, ismerősök nagy táborát.

— **Az új szófiai német követ, Adolf Heinz Beckerle vasárnap ünnepélyes kihallgatáson átnyújtotta megbízólevelét** Borisz királynak.

— **Mölders német alezredes a szovjet elleni harcok során a századik repülőgépet lőtte le.** Az első 14 repülőgépet a spanyol háború idején lőtte le.

— **Befejeződtek az olasz-horvát gazdasági tárgyalások.** Megegyezés jött létre a líra és a horvát kuna beváltási árfolyamáról. Megállapodtak, hogy olasz mérnökök utaznak Horvátországba a vasútépítésknél való segédkezésre.

— **Dentz francia tábornok visszautasította a második fegyverszüneti ajánlatot is.** A szíriai francia főbiztos visszautasította az angol főparancsnokság közvetítő útján tett második fegyverszüneti ajánlatát.

— **A debreceni ügyvédtársadalomnak gyászja van.** Meghalt hosszas betegeskedés után dr. Szilágyi Dezső ügyvéd, aki évtizedeken át végezte munkáját és sok-sok barátot szerzett megnyerő modorával, becsületességével. Három fiú és a bánatos özvegy gyászolja a kiváló családapát, akit 59 éves korában ragadott el a halál.

— **A debreceni rendőrség detektívtestületét két értékes munkatérrel gazdagodott.** Jászberényből idehelyezték Dornbach György detektívet és Marosvásárhelyről Andrási Lajos detektívet.

— **Afganisztán semleges kíván maradni.** — jelentette ki Zahir, Afganisztán királya az afgán parlament ülésénak megnyitása alkalmából.

— **A szíriai kormány felkérte Irak és Hedzsasz kormányát,** tiltakozzék az angoloknál. Damaszkusz, az Iszlám szent városának bombázása miatt.

— **Dr. Tunyogi Szűcs Géza és dr. Strohbach Jenő ügyvédek** irodájukat a Debreceni Kölesönös Segélyző Egyesület Kossuth ucai székházába helyezték át, Bejárati Sas uca 4. szám alatt.

— **Egy japán tudós azt állapította meg,** hogy a láрма meghosszabbítja az életet és a lármában tartott patkányok tovább élnek. Ez lehet igaz a patkányokra, de még nem biztos, hogy igaz az emberekre vonatkoztatva is.

— **Egy török városka határába érkezett Európa minden részéből hét-száz szovjet megbízott,** akik a háború kilőrése miatt távozni kényszerültek. A szovjet területtől érkező európai megbízottak, akik a szovjetet hagyják el, valószínűleg szerdán cserélődnek ki a szovjet területre visszatérőkkel. Kristóffy József magyar követ a követség tagjaival szerdán lép török földre.

— **Bulgária az olaszoktól nyolc torpedórombolót kap** és ezek a hajók a bolgár lobogó alatt átmehetnek a Dardanellákon, jelentősen növelve ezzel a tengelyhatalmak feketetengeri flottáját.

— **György, a volt görög király** a Délafrikai Unióba érkezik a napokban.

— **A cári Oroszország tartozása Amerikában 192 millió dollár volt.** Ezt nem fizette meg a szovjet, nem ismerte el. Az adósság 5 százalékos kamalaival azóta 409 millió dollárra emelkedett.

— **Ezeréves kínai sírboltokat lártak fel Anamban és Tonkingban.** A földalatti sírok nagy termek, három méter magasak, van olyan sír, mely kilenc teremből áll. Sok igen szép kerámiát és bronzmunkát találtak a sírokban.

— **A hivatali hatalommal való visszaélést** szenvedtekkel felhívást intézett a román belügyminiszter, hogy esetükről tegyenek jelentést. Ez a különös felszólítás nyilván azzal kapcsolatos, hogy véget akarnak vetni az alárendelt szervek túlkapasáinak.

— **Megalakult Szabadkán a századik Baross-tűzők.** Ünnepélyes keretek között alakult meg vasárnap délelőtt Szabadkán a Baross Szövetség századik fiókszervezete. Különvonaton nagyobb küldöttség utazott a fővárosból Szabadkára, a küldöttségben résztvevő vitéz József Ferenc királyi herceg, aki az ünnepélyes közgyűlésen az ünnepi beszédet mondotta.

— **Mátészalkán az országos vásár** mindennemű állatfelbajtással 1911. évi július hó 21-én lesz.

— **Ellopták a kenyérbegyét** Siposs Ferenc Monostorpályi u. 66. szám alatti lakosnak. A rendőrség kéri, hogy ahol a 206-os kenyérbegyére vásárolni akarnak, azonnal értesítsék a rendőrséget.

— **Meglopták a Kinizsi ucai vendéglőben vasárnap Kozma Sándort,** akinek zsebéből 25 pengőt elloptak. A tettest személyleírás alapján keresik.

— **Feltörték a lakását** Dékány Pál Salétrom uca 3. szám alatti lakosnak. A tolvaj néhány pengőt, szalonját és cukrot vitt el.

— **Debrecenben 31.333 kézhesítő hivatali kézhesítés volt** június hónapban.

— **Spanyolországból már elindult az első spanyol önkénteseket szállító hajó** Oroszország felé. A spanyolok kék hadoszátnak nevezik a szovjet ellen küzdő spanyol katonaságot.

— **A német repülőek bombázták** Ciprus szigetét és két nagy kereskedelmi hajót is megromlaltak Famagusta kikötőjében.

— **Júniusban 77 új iparigazolványt** adtak ki Debrecenben.

FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

— **A jövő évi vidéki színingazgatói koncessziók.** A Színművészeti Kamarához beérkeztek a jövő évi színingazgatói koncessziópályázatok és a Színművészeti Kamara választmánya már döntött is afelett, hogy a pályázók közül kiket terjeszt fel pártolóan a kultuszminiszterhez. A döntés alapján a Színművészeti Kamara a következők részére javasolja az 1941—42. évi vidéki színingazgatói engedélyek megadását: Balogh László, vitéz Bánky Róbert, Galetta Ferenc, Háromy Aladár, felpécsi János Aladár, Inke Rezső, vitéz Jakabffy Dezső, Kardoss Géza, Károlyi János, Károlyi Vilmos, Kőszegi Géza, Nádasi József, Putnik Bálint, Szalay Károly, vitéz Tolnay Andor, Tóváry Pál, Thuróczy Gyula, Ungar István és Vértés Károly.

Irógépkölesönzése HURAY, iparkamara T: 17-93

— **Az elsőfokú közigazgatási hatóságok négy hét alatt 11.122 ügydarabja volt.** Az elmúlt hónapról készült városi kimutatás szerint a város elsőfokú közigazgatási hatóságához 11.122 ügydarab érkezett. Közigazgatási ügy ebből 4595, kihágási 2599, szegénységi bizonyítványos 189, állampolgársági, illetőségi kérelem 418 volt, debreceni illetőséget kapott 47 egyén.

— **Harmincnégy családi házat épít az Országos Családvédelmi Alap Sopronban,** több, mint félmillió pengős beruházások keretében. A házak már az őszre tető alá kerülnek, hogy még a tél beállta előtt beköltözhesenek lakói. Háziipari műhely és hatalmas fűfatelep létesül még az alapból.

— **A szovjeturalom elől Horvátországba menekült ukránok** önként jelentkeztek a szovjet elleni harcra és külön osztag felállítását tervezik.

— **Kommunista razziák Svédországban.** Götteborgban sok kommunistát letartóztattak. Ez az intézkedés összefüggésben áll a már végrehajtott kommunista razziák alkalmával foganatosított letartóztatásokkal.

— **Megtisztítják a kommunistáktól a francia közigazgatást,** — mondotta a francia belügyminiszter a vichy-i minisztertanácson, amelyen Pétain tábornagy elnökölt.

— **Két tanulót fizetéssel** felveszek. Krisch kályhámester, Ispolytér 1. sz.

— **Hentes mestervizsga.** Szép sikerrel tette le a hentes mestervizsgát Kulesár Imre és Bauer Lajos. A vizsgáztató bizottság elnöke vitéz Gábor László volt.

— **Ismét loptak a Rákóczi ucai piacon és Horváth Gáspár** téglagyári munkásnak lopták el 17 pengőjét. A tolvajlást csak később vette észre a károsult.

— **Magánlaksértés, testisértés és becsületsértés** miatt indult eljárás Erdős Ferenc Olajútóben lakó munkás ellen, aki vasárnap erőszakkal behatolt Nagy Miklós lakására, szidalmazta és egy vasdarabbal is ütötte.

— **Meglopták a Méliusz téren** Keller Mária 78 éves Vigkedvű Mihály ucai lakost és elvitték 14 pengőjét.

Hősök naplója

1917 JÚLIUS 8. Nehéz és véres harcokban tanúsított bátor és ügyes magatartásának, valamint az eredményes erőfeszítésnek szép példáját adta Csája Pál volt komáromi 15. közös tüzéreredbeli címzetes szakaszvezető. Különösen vitéz és eredményes magatartást tanúsított a feltüntetett napon lezajlott véres Stanislaui ütközetben, amikor igen heves ellenséges tűzben a több helyen szétlőtt fontos telefonvezeték haláltmegvető elszántással és szakavatott ügyességgel ismétellen személyesen megjavította. Ezzel a lelkes és csüggedetlen példaadásával a többi távbeszélő katonát is merész és kötelességtudó vállalkozásra serkentette. A rákövetkező kaluzsi harcokban az ő körültekintő és kezdeményező erélyes intézkedésének volt köszönhető, hogy a tüzérered egész telefonanyagát a nehéz és veszélyes viszonyok ellenére is meg lehetett menteni. Bátor, ügyes és eredményes magatartásáért a kis ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

70 fillérjével adta a tengeri kilóját

A debreceni törvényszék elé kerül rövidesen árdrágítás miatt Szilágyi Imréné báránai asszony, aki a piacon 70 fillérjével mérte a szemes tengeri literjét. Ugyancsak tengeri drágítás miatt kerül a bíróság elé Gulyás Eszter, aki a piacon 50 fillérjével adta a szemestengerit. A csendőrség előtt azzal védekeztek, hogy csak azért adták drágán a tengerit, mert újabb árut nem tudnak vásárolni a megállapított áron.

Tizenegymillióhatszáz ezer embert ölt meg a szovjet 1937-ig.

— Ha koporsóikat egymásután raknak, a Föld kerületének több mint egynegyed részét érné be.

— **Washingtoni hírek szerint az USA** kiűrti a moszkvai követeket.

— **Brit repülőgépek** elsüllyesztett egy francia halászhajót az Atlanti óceán partja mentén. Egy tengerész életét vesztette.

— **Horvátországban rögtönítelő bíróság** elé állítanak mindenkit, aki a fennálló állami és társadalmi rend ellen izgat, vagy ezt neveltségessé vagy megvetendővé akarja tenni.

— **Július 15-én távoznak a tengeri diplomáciai képviselői Amerikából.** A német és olasz konzulátusok kiutasított személyzete július 15-én hagyja el az Egyesült Államokat. Összesen 87 személy távozik.

— **Az akácfaőről lőtt áldozatára** Mustyan István rákoskeresztúri gyár munkást ismeretlen tettes vasárnap hajnalban hasbalötte. Megállapították, hogy a merénylő egy útmentől akácfaőről lőtt áldozatára.

— **Felépült az autósok Szent Kristóf temploma.** Székesfehérvár határában a balatoni műút mentén felépült az autósok áldozatkészegéből a maroshegyi Szent Kristóf templom.

— **Jégeső zúdult vasárnap Székesfehérvárra,** de csak a városban estek borsó, majd mogorónagságú jégdarabok. A határban vagy egyáltalán nem esett jég, vagy csak igen jelentéktelen mértékben és így komolyabb károkat nem okozott.

— **Norvégiában bevezetik a német nyelvoktatást.** A norvég iskolákban a norvég nyelvvel párhuzamosan fogják oktatni a német nyelvet is.

Száraz bükkfa, akácfa
 tüzelési célokra, akácoszlopok minden méretben és vastagságban
 tetszészerinti mennyiségben a legolcsóbb napi árban kaphatók

Prohászka és Társa
 telepein, Pesti u. 2. Az Alföldi Takarékszövetkezet közraktárában
 Bethlen u. 44. Telefon: 29-36 és 32-75. Háztartási és ipari szerek
 előjegyezhetőek és szállíthatók. „Unio” könyvecskerek készpénzre

FESTESSEN TISZTITTASSON
Koncznál
 Péterfia u. 30. szám

Debreceni diákok!

Az ejtőernyősökkel való harc nem a mi, hanem a katonaság, csendőrség, rendőrség dolga. A mi feladatunk csupán a megfigyelés és jelentés. A hazának tartozol az az, hogy szolgálataidat felajánld az ország biztonságát védő szerveknek. Könnyű, de annál férfiasabb munka ezt teljesíteni. Magyar fiúk! Legkésőbb kedden 11 órakor jelentkeztek ejtőernyős megfigyelőnek, a ref. gimnázium tornatermében. Jelentkezhet minden 14 évet betöltött diák. Szülői beleegyezést mindenki hozzon. Szolgálat minden harmadik nap a városától 3-4 km-re lévő tanyákon. Jöjjetek! Vár benneteket az ejtőernyős megfigyelő parancsnok. Egy ejtőernyős megfigyelő.

Közérdekű levél

Néhány szó a szovjetrepülőgépek által intézett támadásról a Tiszaborkút -s Billin állomások között haladó sebesvonat ellen

Már a világháború után közmondássá vált, hogy a vasút az ország második hadserege. Most, hogy ez az aljas merénylet köztudomásúvá lett, megnyugtató és jó érzést vált ki Kozma Miklós kormányzói biztosnak az a nemes elhatározása, hogy a kötelességét odaadással teljesítő Daróczy Lajos főmozdonyvezetőnek pénzjutalmat adományozott, amelyet a debreceni fűtőházban adtak át Daróczynak. Amint a szemtanúk elmesélték, az egész vonatszemélyzet debreceniekéből állott, akik kivétel nélkül mind férfias bátorsággal viselkedtek és elejét vették annak, hogy nagyobb zavarok nem lettek és aránylag kevés sebesülttel üszték meg az utat az utasok is. Nem akarunk elébe vágni az eseményeknek, mert nem tudjuk, hogy ki kette már vizsgálva az ügy. Azonban innnyit tudunk, hogy a kormányzói biztos úrnak most más elfoglaltsága is van s ha ő felfigyelt erre a háborús epizódra, úgy gondoljuk, hogy a rasú is fel fog figyelni a történetekre. A közvélemény kívánságára megemlítjük azon vonatkísérők nevét, akik derekasan megállották a helyüket a golyózáporban is. Daróczy Lajos főmozdonyvezető és Zombori Vencel fűtőn kívül a vonattal utaztak még Szigetváry Sándor főkalauz, vonatvezető, Rembiczy Imre kalauz, jegyvizsgáló, Papp László kalauz, jegyvizsgáló és Kaszás Gábor kalauz, legyvizsgáló. A próbára tett férfiak kötelességteljesítés tüzkereztsége álljon példának az egész vasutaság előtt s ha hasonló eset adódna elő, mindenki teljesítse úgy a kötelességét, mint ezek a derék vasutasok tették. Sidó Géza ny. MÁV főművezető.

A szovjet öt évig terjedő fogházzal büntelt a rémhírtérjesztést. A moszkvai rádió közölte a főtanács rendeletét, amely szerint két évtől öt évig terjedhető fogházzal büntetik a rémhírtérjesztőket.

Július 20-ig be kell jelenteni az DTI-nál és a MABI-nál a 300-600 pengő fizetésű alkalmazottakat is. A bejelentést július 20-ig kell megtenni.

November 9-én lép életbe Budapestben a jobbrahajtás — közölte dr. Eliássy Sándor budapesti főkapitány legnap napiparancsában.

Németországban az idén száz-ezer tonna fagyasztott élelmiszer kerül piacra.

Egy fűrföldi földműves 25 évvel ezelőtt szántás közben elvesztette jeggyűrűjét. Elvesztett gyűrűjét az idén földjét művelve boronája egyik fogára akadva találta meg.

Velencében egy fiatal hölgy hirtelen rosszul lett következtében beesett a Canal Grande-be. Egy közelben álldogáló fiatalember figyelmes lett a balesetre és azonnal a fudokló után vetette magát. A parton kiderült, hogy a fiatalember tudtán kívül saját meny-asszonyát mentette meg.

Wilkie az angoloknak küldendő termékek biztosításáról

Newyork, július 7. Wilkie volt elnökjelölt az Egyesült Államok függetlenségi napján mondott rádióbeszédében a következő kijelentést tette:

— Egészen bizonyos, hogy rövid időn belül felhasználják az Egyesült Államok hajóhadát az amerikai mezőgazdasági és gyáripar Angliába küldendő termékeinek biztosítására. (MTL.)

TEMETKEZÉSI KÖLTSÉGEINEK MEGTÉRÍTÉSÉRŐL BIZTOSÍTÁS UTJÁN GONDOSKODHAT!

Ráskamara tűz volt a Veres uca 23. számú házban, ahol özvegy Kovács Istvánné szalmával és fával rakott kamrája teljesen leégett. A kár négyszáz pengő. A tűz keletkezésének okát nem tudták megállapítani, de a tűzoltóság véleménye szerint gondatlanság történt. A kár nem térül meg, mert biztosítva nem volt az épület. A tűz oltásánál a hivatásos tűzoltóknak a légoltalmi tűzország is segítségére volt.

BIZTOSÍTSON TŰZKÁR ELLEN, KARA MEGTÉRÜL!

Megsérült munkaközben a Gambriusznál Kálya György géplakatos. A mentők részreztették első segélyben. A lakásán ápolják.

Lábát törte, mert mozgó szekérre akart felugrani a Hadházi úton, Cseresznye György 32. éves újlétal lakos. A mentők első segélynyújtás után a klinikára szállították.

Favágás közben baltával a kezét súlyosan megsebesítette Sz. Nagy József, Bercsényi uca 23. szám alatti lakos. Sebét a mentők kötötték be.

Svéd küldöttség tanulmányozta Budapest környékén a jobbrahajtásra való áttérést. Most a kontinensen már Svédország az egyetlen állam, amelyben még a balraahajtás érvényes, de a svéd parlament már elfogadta a javaslatot a jobbrahajtás bevezetéséről.

Gyászrovat

Özv. Szücs Istvánné Bundi Zsuzsanna 66-ik évében elhunyt. Temetése szerdán délután 4 órakor lesz a Köztemető II/b ravatalozó terméből ugyanaznap a Hatvan ucai temetőből átszállított férje hamvai mellé. Lakás: Méhes uca 25. Temetését és exhumálást Bartha vállalkozata végzi.

Id. Farkas Mihály 82 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 6 órakor lesz a Köztemető IV. ravatalozójából. Dankó temetkezési.

Dr. Békésy Jenő

m. kir. kormányfőtanácsos, kir. közjegyző, 62. éves korában elhunyt. Temetése szerdán 5 órakor lesz a díszravatalozó terméből. Lakás: Villmos császárr körút 66. Gebauer cég rendezli.

Dr. Szilágyi Dezső

ügyvéd, tart. főhadnagy, 59. éves korában elhunyt. Temetése szerdán félégny órakor lesz a díszravatalozó terméből Gebauer-cég rendezli.

F. KISS MAGDA

28. éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 5 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből a ref. egyház szertartása szerint.

Lakás: Szappanos u. 25 A). Dankó temetkezési vállalat.

FILM

A csalódott leányok, az Apolló új filmje egy filmsztár útját mutatja be intrikákon és küzdelmeken keresztül a beérkezésig. Linda Darnell miatt is érdemes megnézni. A kísérő műsor érdekes.

A házassági kölesönt Japán is bevezette. A házassodó kedvű fiataloknak az állam 500-1000 yenes kölesönt helyezett kilátásba.

Kuna az új horvát pénzege-ség. Horvátország a dinár helyett kuna néven új horvát pénzege-séget vezetett be. A szó horvátul menyétet jelent és a régi horvát nemzeti királyság idejére emlékeztet, amikor a királyok az adó egy részét menyétbörben szedték be. Az új horvát bőlvegek kiadása is hamarosan megtörténik.

Thai-föld kormánya rendeletileg írta elő, hogy a számai nőknek a jövőben hosszú szoknyát kell viselniük. A hajviselet szabályozására is kiterjeszkedő rendelet célja, hogy Sziamban meghonosítsa a nőiesebb viseletet.

SPORT

Oszzák be a DVSC-t az NB tizenhatodik helyére

A labdarugóberkekben már régóta ismeretes a hivatalos tényezőknek az a terve, hogy a jövőben az NB mezőnyét 16 főre emelik fel. Ezt a magyar labdarugás belső megerősödése diktálja. Teret kell adni mennél több vidéki csapatnak.

A mezőny tizenegy tagja már megvan, az NB-ben maradt tíz csapatával és a felkerülő Lampart, SzVSE, Kolozsvári AC és Nagyvárad AC-cal. Tizenötödik lenne a Délvidék egy reprezentánsa. Marad még a tizenhatodik hely. Itt van keresztváloja a DVSC-nek. A csapat az idény folyamán sokáig vezetett a csak balzerencével jutott a harmadik helyre, mindamellett játékerije révén az NB II. legjobb csapatai közé tartozik. Tavaly, amikor a Bocskai helye megüresedett, az illetékes tényezők, így maga Gidófalvy is teljes támogatását helyezte kilátásba a DVSC bejuttatására. Ez nem sikerült. Most fel lehetne használni ezt a támogatást, abban az irányban hogy osszák be minden osztályozó nélkül a DVSC-t az NB csapatok közé.

A vakmerőnek látszó kérdés indokai: a) Debrecen mint az ország harmadik városa feltétlenül megérdemel legalább egy NB csapatot, hiszen Szegednek két csapata van. b) A DVSC játékerijénél fogva megállná helyét az NB erős versenyében. c) Precedens a DIMÁVAG esete, amelyet szintén az NB II. harmadik helyéről rángatták be az NB-be balzerencéjére, játékoskultúrájára stb hivatkozva. d) Közben volna a MÁVAG amely szintén jogot formálhatna erre, ez a csapat azonban budapesti, beosztása az NB-be ellenkezik a vidék megerősítésével, amely pedig mint a fentemondottakból kiderül célja a létszámemelésnek. e) A DVSC megfelelő múlttal, játékoskultúrával, sporttevékenységgel, pályával, közönséggel stb stb rendelkezik, amelyek jogosulttá teszik NB szereplését.

Felsorolhatnánk még számos ilyen érvert. Ennyi azonban elég. Fel akarjuk hívni a budapesti, de a debreceni illetékesek figyelmét, amíg nem késő. Indítsanak mozgalmat a DVSC érdekében Mozzgassanak meg minden követ, hogy osszák be a DVSC-t a Nemzeti Bajnoksáért küzdő csapatok sorába!

Pályát leszerződtette a DVSC. A DVSC vezetősége nagyszabású szerződést írt alá a csapatával. A csapat erősítését fáradoznak most. Berecz mellé most Pályát, az Ujpest, régebben a Nemzeti robusztus, félelmes lövésű, jóképességű összekötőjét szerződtették le. Ma a vezetőség már le is hozza Debrecenbe.

Szeged-Nagyvárad AC 1:1. A Szeged az első percben szerezte meg a vezetést, Nagy góljával. A nagyvárad csapat csak a második félidő 42. percében egyenlített. Mihók révén.

Gyarmathy Olga, a DTE fiatal tehetsége vasárnap a Koszori versenyén három kerületi rekordot állított fel. Száz méteren 13.3 kitűnő idővel, itt második lett a magyar bajnoknő, Nagy Rózi mögött, magasugrásban 150 centiméteres hatalmas ugrással, itt első is lett a távolugrásban pedig 518 centiméterrel. Ebben a számban harmadik lett. A

rendkívül tehetséges Gyarmathy Olga pompás eredményei az atlétaszakkörökben feltűnést, Debrecen sporttársadalmában nagy örömet keltettek.

A nyíregyházi tenniszek 6:0-ra győztek Debrecen ellen. Vasárnap délután játszották a nagyerdői tennispályán a NyLTC-Debrecen mérkőzést a Tiszántúli csapat bajnokságáért. Az eredmény igen szomorú, a nyíregyháziak minden számot megnyerve 6:0-ra győztek.

Húso-s-DTE 2:1, nagy meglepetés. Húso-soknál már látszik a Sipos tréner munkája, igaz, hogy 42. éves kora ellenére is meglepően irányította csapatát végig a mérkőzésen. Góllövők, Vincze, Palugyai, illetve Pásztor, Tóth, Sipos, Trombitás, Sor, illetve Elek, Bobák, Hernády, Sarkadi.

Közgazdaság

DEBRECENI SERTÉSVASAR

Felhajtás sovány 210, eladásra került 89 darab. Árak: sovány koca 156, sovány süldő 190 fillér. Választott malac páronként 60-70 P. Kövérből felhajtás nem volt. A vásár irányzata vonatott volt.

Városi hirdetmények

Az új gabonaárak

A Budapesti Közlöny július 6-iki számában jelent meg a m. kir. miniszterium 4900-1941 M E számú rendelete egyes mezőgazdasági termények 1941-42. gazdasági évre érvényes legmagasabb árának megállapítása tárgyában. A m. kir. miniszterium a honvédelemről szóló 1939 II. tc. 112 paragrafusában kapott felhatalmazás alapján a következőket rendelt — 1. paragrafus (1) Az 1941 évben termelt 78 kg. hektoliter súlyú szokvány minőségű búza termelői ára az ország bármely feladó állomásán száz kilónként 30 pengő. Ez a rendelkezés nem érinti a 4500-1941 M E számú rendelet (Budapesti Közlöny 1941 évi június 29-iki 145. szám) 17. paragrafusának rendelkezéseit. (2) Ha a búza hektoliter sulya az (1) bekezdésben megjelöltnél alacsonyabb, — vagy magasabb a következő árkülönbözetet kell alkalmazni: a) Amennyiben a búza 78 kg. hektoliter súlynál könnyebb, 70 kg. hektoliter súlyig az előbbi bekezdésben megállapított árból súlyhiány kg-ként 1-1 százalék levonást kell alkalmazni. 70 kg. kisebb hektoliter súlyú búza szállítása esetén az értékesítőknének 8 százalékon túl menő mérve a szállító és átvévo közötti megállapodás tárgya. — b) a 80 kg-nál magasabb hektoliter súlyú búza ára 100 kg-ként 1 pengővel, 81 kg-nál magasabb hektoliter súlyú búza ára pedig 100 kg-ként 1.50 pengővel magasabb a jelen (1) bekezdésben megállapított árnál, ha a búza kifogástalan egészségű állapotú, csira, doh és fűszögmentes, legfeljebb 2 százalék poloskaszűrt szemet, 1 százalékánál nem több idegen anyagot tartalmaz és a szemek túlymoan acélosak, egyöntetű nagyságúak, tellégek és alakúak. (3) az ebben a paragrafusban megállapított árlevonásokat, illetőleg felárakat a malmok is kötelesek alkalmazni, a felárakat azonban az örlemény árakban nem érvényesíthetik. — 2. paragrafus: (1) Az 1941 évben termelt 71 kg. hektoliter súlyú, szokvány minőségű rozs termelői ára az ország bármely feladó állomásán 100 kg-ként 28 pengő. Ez a rendelkezés nem érinti a 4500-1941 M E számú rendelet 17 paragrafusának rendelkezéseit. (2) Az előbbi bekezdésben megállapított árhoz felarat számítani nem szabad. (3) Amennyiben a rozs 71 kg. hektoliter súlynál könnyebb, 63 kg. hektoliter súlyig az első bekezdésben megállapított árból súlyhiány kg-ként 1-1 százalék levonást kell alkalmazni. 63 kg-nál kisebb hektoliter súlyú rozs szállítása esetén az értékesítőknének a 8 százalékon túlmenő mérve a szállító és az átvévo közötti megállapodás tárgya. — 3. paragrafus. A kétszeres tekintetében a rozsra megállapított rendelkezések az irányadók. — 4. paragrafus: (1) Az 1941 évben termelt, legalább 65 kg. hektoliter súlyú, elsőrendű takarmányárpa legmagasabb termelői ára az alább felsorolt állomásokon (partíciós csoportokon) az egész gazdasági évre 100 kg-ként a következő: Nagyvárad 24.20 P. Nyíregyháza 24.— P stb. (2) A középminőségű takarmányárpa legmagasabb termelői ára 100 kg-ként 1 pengővel alacsonyabb az előbbi bekezdésben megállapított árnál. — 5. paragrafus: A kopaszárpa legmagasabb termelői ára az ország bármely feladóállomásán 100 kg-ként 52 P. Ez az ár az 1941 évi szeptember hó 1.

napjától az 1942 év július hó 1. napját minden hó 1. napján 100 kilonként 20-20 fillérrel emelkedik. — 6. paragrafus (1) Az 1941 éves termelt, 41. kg. hektoliter súlyú zab legmagasabb termelői ára az egész gazdasági évre az alábbi felsorolt állomásokon (paritásos csomópontokon) 100 kg-ként a következő: Budapest 26.50 P. Debrecen 26.— P. stb. (2) Az (1) bekezdésben megállapított árhoz felárat számítani nem szabad. (3) Amennyiben a zab 41 kg. hektoliter súlynál könnyebb, a következő levonást kell alkalmazni: 41—39 kg. hektoliter súlyú zabnál 1.5 százalékos, 39—37 kg. hektoliter súlyú zabnál 3 százalékos, 37—36 kg. súlyú zabnál 4.5 százalékos, 36—35 kg. hektoliter súlyú zabnál 6 százalékos. A 35 kg-nál könnyebb hektoliter súlyú zabnál minden további kg. minőségű súlyhiányért újabb két százalékos levonást kell levonni. — 7. paragrafus: (1) A jelen rendeletben megállapított búza, rozs és kétszeres ára, legmagasabb és legalacsonyabb áraknak tekintendő: ezekről eltérő árakat a termelők részére kifizetni nem szabad. (2) A 4500—1941 M E számú rendelet 18 paragrafusának (4) bekezdésében megállapított kereskedői jutalék a jelen rendelet 1—3 paragrafusában megállapított árból levonásba nem hozható. — 8. paragrafus: A jelen rendelet 1—6. paragrafusában megállapított árak 15 tonnás vasúti kocsiába, illetőleg úszályba az eladó költségére bearakott két százalékos idegen keveréknél többet nem tartalmazó, egészséges, kereskedelmi szakszabványoknak megfelelő áru vonatkozásban. A 15. tonnánál kisebb tételek vásárlásánál a tényleg felmerülő gyűjtési költségek vasúti fuvarozás, hajóba rakás költsége, az út, illetőleg az átrakás folyamán előálló fél százalékos hiány a termelő részére

fizetendő árból levonandó. — 9. paragrafus: (1) A jelen 4 és 6 paragrafusában fel nem sorolt feladóállomások legmagasabb termelői ára a feladóállomás, valamint 4. és 6 paragrafusokban említett hozzá legközelebbi fuvardíj távolságra eső állomás (paritásos csomópont) közötti bruttó vasúti fuvardíj-költséggel alacsonyabb a 4. 6. paragrafusokban a legközelebbi fuvardíj távolságra eső csomópontra megállapított árnál. (2) A jelen rendelet 4. és 6. paragrafusában a paritásos csomópontokra megállapított árból adódó feladó állomási árpa és zab árakhoz a feladó és leadó állomás (rendeltetési állomás) közötti és a kereskedő által viselt vasúti fuvardíj-költség és annak járuléka hozzászámíthatók. — Ugyancsak hozzászámíthatók a jelen rendeletben megállapított árakhoz a 4500—1941 M E számú rendelet 18. paragrafusának (4) bekezdésében megállapított kereskedői jutalékok is. (3) Arpa és zab vételénél a 4. és 6. paragrafusokban, valamint az (1) bekezdésben felsoroltakon túlnem menő minőségi hiányok (rostalatlanság, csírasság, nyirkosság, dohosság, úszkosság stb) esetében a minőségi eltérést a Budapesti Árú- és Értéktörzsdé szakvényének megfelelő értékkülönbötzetet kell levonni. — 10. paragrafus: A májusi szemes tengeri legmagasabb termelői ára 100 kilonként 23.50 pengő, az Ella burgonya legmagasabb őszi termelői ára Budapesten 100 kilonként 8.50 pengő, a vegyes kistermelői cirokszakáll őszi legmagasabb termelői ára 100 kilonként 60 pengő. A részletes rendelkezéseket az Árellenőrzés Országos Kormánybiztosa teszi meg. — 11. paragrafus: Ez a rendelet kihirdetése napján lép hatályba és azt a közellátási miniszter hajítja végre. Polgármester.

APRÓHIRDETÉSEK

ALKALMAZÁST
nyer férfi

Üzletvezető keresek főútonal levő nagyobb forgalmú üzlet vezetésére. 2—3000 pengő garancia megkívántatik. „Tanult fűszerkereskedő” jellegre. 142

Asztalossegéd és pulizurozó segéd felvétetik. Oláh Károly u. 8. 410

Fodrászsegéd azonnal beléphet állandó munkára. Szabó, Erzsébet 48. 406

Egy ügyes szobafestő, tanuló azonnal felvétetik. Kiss, Homok 49. 129

Fiatall kereskedőség rövid kötött-szövött szakmában felvétetik. Szentesi Ferenc Debrecen, Simonffy u. 2. 109

Jómodorú, nagy gyakorlatú rendelkező, elsőrendű fűszer-csemege segédet felvesz Volentik, Piac 38. 412

Jó munkás borhelysegédet állandó munkára felveszek. Vad hölgyfodrász, Kút 34. 116

Asztalossegédet felveszek. Szilágyi Sándor, Rothermere 46. 414

ALKALMAZÁST
keres férfi

Hadmester lakatos, szerelő, megbízható gyermektelen házaspár biztosítékkal hazfelügyelői felleg nagyobb házmesterséget vállal. Cím a kiadóban. 132

Hadmester volt lakosmester cséplőgépész-tek vagy műhelybe — azonnal elmenne nagy gyakorlatú. Cím a kiadóban. 121

ALKALMAZÁST
nyer nő

Varróda segédanyagokat felveszek. Piac 46. 143

Lekészítő női felvesz Riskó szücs, Werbőczy 2. 138

Szoptató dadát azonnalra felveszünk. Benyáts Ernő, Péterfia 11. 137

Egy hölgyfodrász segédnőt és egy 12—14 év közötti kislány bejárónak állandó munkára felveszek. Biró, Bethlen 23. 101

HÁZTARTÁSI
ALKALMAZOTT

Perfekt szakácsnőt vidéki tanyára jó hosszú bizonyítvánnyal azonnalra felveszek. Cím a kiadóban. 1821 vv.

Bejáróleány és kifizető. leány felvétetik. Hatvan 61. Földszint 1. 135

Leányt vagy asszonyt ebédkihordásra felveszek. Bujdosó 46. 134

Szüleinel lakó ügyes bejáróleányt azonnalra felveszek. Csapó 18. I. em. 2. 409

Bejárónő reggeli órára felvétetik. Nagyvárad u. 4. Keresztépület. 127

AJÁNLAT

Kellemes lakás, finom konyha a Hungária panzióban, szobák napokca és hónapokra. Ferenc József 59. Telefon: 23—39. 800 vv.

Vasutas, katona, pilóta, egyenruhákat bizalommal készíttesse Tegdesnél, püspöki palota, Déri sarok. 1538 8. 30

Csípkeszövetet 300—150. klóplianyagokat 360—150 szélességben, mintás selymeket. Rothermere 36. Keresztépület. 1051 7. 15

Varrógépek, kerékpárok, alkatrészek minden géphez olcsón. Javítások jótállással. Vétel, csere, kölcsönzés. Eisenberger, Csapó 101. 650 7. 17

Legolcsóbban fest, tisztít Weisz, Arany János ucca 29 szám. 1940 vv.

Ciánóztasson Csala ciánózó vállalat. Lakásvizsgálatok felelősséggel. Rákóczi u. 9. Telefon 14-27. 711 9. 20

Prima élesdi oltott és darabos mész, cement, gipsz, folyamhomok és egyéb építési anyag állandóan kapható Kárpátjai Fa- és Szénereskedelmi Kft-nél, Debrecen, Széchenyi 8. 1794 8. 5

Aranyat, ezüstöt, briliántot legmagasabb árral bevált Pollák Endre ékszerész, Hatvan 2. 1085 8. 31

Poloskairást ciángázal, lakások vizsgálását felelősséggel vállal Kiss Zoltán, Rígyó ucca 5. szám. 55 7. 16

KERESLET

Kenyérhaját veszek. Irjon levelezőlapot, érte küldök. S. T. Domokos Lajos ucca 6. 1011

ÉLELMISZER ITAL

Olcsóbb leli a lokaji bor. Buro Waldholt borozó Püspöki palota

PÉNZ

Sürgösen keresek második betáblázásra hat százalékos 3000 P-1. Cím a kiadóban. 107

TÜZELŐ ANYAGOK

Tölgyrunk, tűzifa, szén Gáspár Géza telepén, Híd u. 14. Telefon 20—27. 1792

OKTATÁS

Naményi Zoltán gyorsíró, gépirőskoláiban nyári tanfolyam. Vidékieknek vasútkedvezmény. — Államvizsga. Batthány 1. 1268 8. 28

Nyári gyorsíró- és gépirőskoláiban a Simai gyorsíróiskolában. Piac 73. Államvizsga. 1675 8. 4

HANGSZER

Cimbalom, szép, pedálos, teljes hangú, eladó. Kálvin tér 5. Emelet jobbra. 140

BÜTOR

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyhaberendezések — Salamon bútorüzletben. Jó minőség, előnyös árak. Hunyadi u. 2. sz. alatt. 140 7. 19.

Minek a fényes kárpát, amikor olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat, előnyös fizetési feltételekkel, udvari bútorüzletben. Piac 71. 201 7. 11

Modern háló, kombinált szekrény, fotelek, konyhaberendezés, antik komó. Kossuth 51. 1788 10. 4

AUTO
MOTOR KERÉKPÁR

Strapabíró oldalkocsis motorkerékpár eladó. Cím a kiadóban 865 vv

AJS 500-as oldalkocsis üzemképes motorkerékpár eladó Nagy Zoltánnál. Miklós 49. 134

Merceles autó, extra önkéntesi zubbony eladó. Patai 6. 413

ÁTADÓ
ÜZLET VÉNDÉGLŐ

Jómenetelű kocsmá átadó engedélyesnek. Cím a kiadóban. 119

KIADÓ LAKÁS
kétszobás

Uccai két szoba, konyha, spájz kiadó. Rothermere 29. 133

2 szoba, konyha, kamara csendes udvarban szolid házaspárnak július 15-re kiadó. Rákóczi 65. 131

KIADÓ LAKÁS
háromszobás

Háromszobás lakás kiadó. Csapó 41. 120

LAKÁST KERES

Villalakásban Simonfy úton vagy környékén 2 szobás bútorozott vagy bútor nélküli lakást keresek dr. Mező Sándor ügyvédségi elnök, Deák Ferenc u. 18. telefon 14-55. 1353 vv

Öskeresztyén gyermektelen házaspár keres augusztus 1-re belvárosi 2—3 szoba, konyha, fürdőszobából álló újlakást. Ajánlatokat „Csendes lakó” jellegre a kiadóhivatalba kérek. 104

BÜTOROZOTT SZOBA

Két különálló bútorozott szoba központi fűtéssel, fürdőszobahasználattal kiadó 15-re. Hatvan 6. III. 10. 112

Kiadó bútorozott szoba 1 vagy 2 személynek teljes ellátással. Ugyanolyan fekete posztó férfi-ruha csizmanadrággal, fekete prömes télikabát és 8 méter foszniezka. iVrág u. 34. 128

Kiadó különbejáratú egészséges bútorozott szoba. Csapó 19. Grósznénl 115

Csinosan bútorozott szoba kiadó. Ferenc József út 43. III. lépcső III. emelet 10. 118

Különbejáratú szépen bútorozott szoba fürdő. szobahasználattal kiadó. Püspöki palota, Horváth felügyelőnél. 122

Bútorozott szoba kiadó. Simonyi út 25. 123

ELVESZETT

Elveszett egy rövid tavaszi fekete kabát a huszárlaktanyától a Köztetetőig, ki kézhez juttatja jutalomban részeseül Huszár u. 3. 100

VEGYES

Feles tartásra malacokat elvállalok. Honvédtető 6. 333 vv.

Tennisjáték megkezdődött Wesselényi 2. MÁV bérház kettős pályáján. Jelenkezöket ezúton értesítjük. Újabb jelentkezöket szívesen lát pályagondnokság. 405

HASZNÁLT
RUHA — CIPŐ

Női 38-as kék tarka cipő, teljesen új, eladó. Péterfia 48. 1—3-ig. 328

Férfi ruhák, szövet- és vászon fehérművek eladók. Arany János 30. 114

INGÓSÁG VÉTEL

Keresünk azonnali megvételre be-tetolókocsikat, régi bútorokat, zenélő verketeket régi ékszereket. Magas árat fizetünk perzsa, v. gyapjúszőnyegekért. In-góságközvetítő, ref. püspöki palota. 1131 vv.

Szívó-nyomó kutat, kézi vagy motorhajtásra keres gyógyszerész, Péterfia u. 61. 1964

Veszek 100—200 literes tölgyfahordókat rossz állapotban is. Nap 4. 407

INGÓSÁG ELADÁS

Kocsmaberendezés van eladó. Bözörményi út 73. alatt. 489 vv

Eladó bontásból kikerült deszka, léc, faanyagok, cserép. Nap 12. 139

Eladó Csepel vízvezeték nélküli fürdőkád és kályha. Péterfia 26. 130

Eladó négy öb ablak. Kar 28. 103

Erős, fiókos pudli (szabónak vasalásra is alkalmas) és üvegezett szekrény eladó. Piac 8. Kelmefestő. 105

Kaparógép eladó. Bocskai tér 7. 411

Elköltözés miatt felháló, sparhelt, edények eladók. Beresényi 55. 110

Patay Ferenc
O. F. B. engedélyes
hirdetése:
Irodámat áthelyeztem Kálvin tér 9. szám alá.

Varrógép, keveset használt. eladó. Eötvös 41. 2. ajtó. 117

Eladó jégszekrény, ker-ti garnitúra, ebédlőbútor, fürdőkád, irodabútor, gyermekkosci, automata biliárd, hálószoba, varrógép, konyhabútor, sezlon, különféle bútorok. Csapó 16. Keresztépület. 117

GAZD. ESZKÖZÖK

Eladó használt állapotban levő szekér. Pesti 33. 141

Szólóprés, kisméretű, eladó. Nap 4. 408

Eladó, bérbeadó MÁV 6—4 húzatos gőzkazánok. Tóth Árpád u. 85. Matkó. 108

INGATLAN
FORGALMI IRODÁK

Föld eladó Macson 30 hold, Debrecen alatt 12 és 26 hold, Bellegelőn 10, Bánkon 40, Kondorosnál 20 és 24, Macson 10, Fancsikán 19. Egyek felé 70 hold — mind előnyös árban. Kisebb-nagyobb családi villák, bérházak eladók. Kimondott gazdakölcsönt évi 4% kamattal 15 évre folyósítok. Patay, Péterfia 53. 124

ELADÓ HÁZ

Eladó Hajdúbözörményben II. Rákóczi Ferenc u. 47. sz. ház. 1953. okt. 19-ig adómentes. Bövebbet Bözörményi út 73. Debrecen. 499 vv.

Négyszobás modern villa 412 négyszögöl kerítéssel, adómentes, építkezési teherrrel eladó, Hadházi ucca 26/b. Meglekinthető dél felől 11-től 1-ig. Értekezni Péterfia 34. 115+

Nyíl u. 14. számú ház eladó. Zalogház, Hunyadi 14. 1778 vv.

Biztos megjelhetést nyújtó fűszerüzlet elköltözés miatt azonnal eladó. Cím a kiadóban. 106

ELADÓ FÖLD

Hajdúszoboszlón, a Föld mellett lévő Bánonszőlőkertben egy 944 □-öles és egy 832 □-öles telek eladó. Cím a kiadóban. vv. 260

Eladó föld 10. esetleg 6 hol mélyfúrásnál. Értekezni helyszínen, Bellegelő 83. 125

ELADÓ ÁLLAT

Törzskönyvezett angóra hasas és süldő nyúlak. Apponyi u. 2. 111

Fajliszta angóra nyúlak eladó. Értekezni József kir. herceg 58 alatt. 113

Szerkesztő felolár:
PÁLFI JÓZSEF
Kiadó felolár
NY. SZICSETH GYULA
igazgató
Kiadó és nyomda a
SZÁNTÓI KÖNYV- és LAPNYADÓ
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Felolár nyomdavezető:
SZICSETH KÁROLY